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Zase začíná jeden rok, tentokrát
školní. Do základních škol v na−
šem městě nastoupilo přes dvě
stě prvňáčků. OKEM sledovaná
škola ve Skřečoni otevřela jednu
první třídu pro dvacet dva nových
žáčků. Rekonstruovanou školu
bude ve školním roce 2004/2005
navštěvovat 280 dětí.

Slavnostní zahájení se ve skře−
čoňské škole konalo jen v trochu
pozměněné režii. Děti se nesešly 
v tělocvičně, ale zůstaly ve svých
třídách. To proto, že průběh prací
na rekonstrukci se právě v této časti

U příležitos−
ti otevření
hřiště s umě−
lým povr−
chem běžec−
kých drah 
u ZŠ na ul.

Čs. armády se na něm 16.9.
uskuteční velký SPORTOVNÍ
DEN. Dopoledne od 9.00 hod.
proběhnou atletické závody
škol. Odpoledne od 16.30 hod.
pro starší žákyně i žáky a do−
spělé 1. veřejné atletické závo−
dy. Čtěte na str. 13.

ještě musíme vydržet nerůznější
»stavební omezení«, zvýšenou
prašnost, hluk a nepohodlí. Až
ale bude na náměstí a v při−
lehlých ulicích uložena poslední
dlaždice, zasazen poslední stro−
mek a ustavena poslední lavič−
ka, určitě rádi zapomeneme na
prožité útrapy.

Redakce

Rekonstrukce
POKRAČUJE
ÚSPĚŠNĚ

Náměstí T. G. Masaryka je
vzhůru nohama. Rekonstrukce
Masarykovy a Komenského uli−
ce pokračuje v termínech, které
slibují dokončení začátkem říj−
na. Takže už jen necelý měsíc

PRVNÍ DEN VE ŠKOLÁCH
školy mírně opozdil. Škola však do−
slova září novými malbami. Ve
třídách jsou nová umyvadla a ob−
klady okolo nich, v modrožluté

STADIONEK 
je připraven
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PRVNÍ DEN VE ŠKOLÁCH

chlapecké a žlutomodré dívčí kombinaci jsou
obložena nová WC, spojovací chodby mají novou
protiskluzovou úpravu. Nově vybavena a roz−
šířena je kuchyně, kde se děvčata učí vařit. 

V nové přístavbě u tělocvičny jsou moderní
sprchy, pěkná bude po dovybavení technikou i
dílna pro pracovní výuku chlapců.

Škola má novou třídu družiny v bývalé
mateřské škole. Nabízí odpolední pobyt do 16
hodin s bohatým programem za stokorunu
měsíčně, pro rodiče na sociální podpoře
dokonce zcela zdarma. Keramická dílna, výlety,
soutěže a další jsou příslibem zajímavě
strávených odpolední.

☛ Dokončení ze strany 1

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
Poslední prázdninové zasedání rady města 25.

srpna se konalo za účasti všech sedmi radních. 

■■  Samostatný blok programu byl věnován ma−
teriálům bohumínské nemocnice. Jednalo se
např. o nutnosti budoucí rekonstrukce stravo−
vacího provozu nemocnice, kde se denně
připravuje kolem 200 snídaní, obědů a večeří pro
pacienty a 140 obědů pro zaměstnance nemoc−
nice. Jídla se přitom připravují v rozsahu prů−
měrně sedmnácti druhů diet. Samotný stravo−
vací provoz byl vybudován v 60. letech 20. sto−
letí. Problémy jsou s nefunkční vzduchotechni−
kou, mytí expedičních nádob se provádí na jed−
notlivých odděleních, protože provoz kuchyně
není vybaven myčkou. V rámci informativní zprá−
vy byly radě předloženy tři varianty řešení, které
však ještě nejsou konečné a budou hledány i jiné
cesty, jež by vedly k dodržování platné legislativy
o hygienických požadavcích na stravovací služby
a současně splňovaly ekonomická hlediska. 

Ředitel nemocnice MUDr. Němeček hovořil 
o aktuálním stavu transformace příspěvkové 
organizace NsP na Bohumínskou městskou ne−
mocnici, a. s. Seznámil členy rady s investičními
potřebami nemocnice, hospodařením za prvních
sedm měsíců letošního roku a předestřel před−
běžný rozpočet roku příštího.

■■  Problematika životního prostředí je dalším
závažným tématem našeho města. Tentokrát se
rada zaměřila na nutnost rekultivace skládky 
komunálního odpadu, jejího odplynění a mož−
nosti dalšího provozování skládkování komu−
nálního odpadu. Při úvahách o dalších zámě−
rech je nutno akceptovat i celostátní koncepci
nakládání s odpady (potlačuje skládkování,
preferuje třídění, požaduje výrazně více oddělo−
vat tzv. biologicky rozložitelný odpad...) a na ni
navazující Plán odpadového hospodářství kraje
(tento dokument bude rada a zastupitelstvo
Moravskoslezského kraje schvalovat v září t. r.).

RADA MĚSTA

■■  Zprávy o informovanosti ve městě patří 
k pravidelně se opakujícím materiálům na
zasedáních rady. Svou popularitu mezi veřejnos−
tí získalo OKO, televizní informační kanál, služba
e−info, zejména mladší populace hledá informace
na internetových stránkách města, neztrácíme se
ani v hromadných sdělovacích prostředcích (také
díky nim se občané dovídají o aktivitách a město
získává prestiž). Přesto bylo konstatováno, že
existují rezervy u adresné informovanosti a všem
odborům bylo doporučeno prohlubovat a dále
rozvíjet kvalitní plošnou informovanost. V dos−
tatečném časovém předstihu (i opakovaně) musí
být občané i podnikatelé informováni o akcích,
které se jich bezprostředně dotknou.

■■  Prezentaci úkolů stavebního odboru pro−
vedl Ing. Rozsypal, vedoucí odboru, jenž se člení
na oddělení rozvoje a územního plánování a oddě−
lení stavebního řádu. Je potěšující, že stoupá
zájem o výstavbu nových rodinných domů 
v Bohumíně a současně se zvýšila četnost sta−
vebně−technických úprav stávajících domů. Veřej−
nost projevuje vyšší zájem o dění v jejím okolí,
což se odráží v četnosti nahlížení do spisů a
podávání žádostí o informace, častěji se obrací
na stavební odbor s žádostí o radu a konzultace.
V katastru města se nachází zhruba 2 200
rodinných domů a 800 bytových domů, k nim
však náleží i vedlejší stavby (garáže, hospodář−
ské budovy, chatky, bazény...). Pokračují práce
spojené s registrací, pořizováním a evidencí
změn územního plánu, odbor zajišťuje i generely
a urbanistické studie na vybraná území (např.
projekt regenerace panelových sídlišť, studie sta−
tické dopravy, studie výstavby rodinných domků
v lokalitě ulic Ovocná a P. Cingra, řešení centra
Starého Bohumína). Do náplně činnosti odboru
patří i zajišťování dotací z fondů EU, Moravsko−
slezského kraje i ministerstev ČR.

■■  Stávající rekonstrukce ulic Komenského a
Masarykovy nepřináší dočasné problémy jen
podnikatelům a občanům, bydlícím v jejich okolí.
Ztížené jsou i podmínky při svatebních obřadech,
proto rada města schválila místem konání sva−
tebních obřadů po dobu konání oprav obou ulic 
i koncertní sál Základní umělecké školy na Žižkově
ulici. Současně byl schválen i příspěvek Základní
umělecké škole z rozpočtu města za nájem kon−
certního sálu po uvedenou dobu. Snoubenci se
ale mohou rozhodnout, kde chtějí svatební obřad
mít. Schválením »místa konání« svatebních
obřadů odpadá snoubencům povinnost úhrady
správního poplatku ve výši 1 000,− Kč za obřad
konaný mimo stanovenou místnost (podle
zákona o správních poplatcích). Pro upřesnění −
v našem městě je oficiálním dnem a dobou
konání svatebních obřadů stanovena sobota od
9.00 hod. do 14.00 hod. Zájemcům je samozřej−
mě umožněno uzavřít sňatek i v jiný den a hodinu
(ovšem opět podle zákona o správních poplat−
cích musí zaplatit poplatek ve výši 1 000,− Kč).

■■  Budování atletického oválu u Základní školy
na ul. Čs. armády finišuje. Slavnostně má být
zprovozněn 16. září sportovním dnem, nad kte−
rým rada města převzala záštitu.

■■  Obšírný byl i blok majetkových záležitostí,
kde tradičně byly projednány nájmy nebytových
prostor, pozemků, zřízení věcných břemen. Rada
města neschválila mimořádné přidělení tří bytů
na Revoluční ulici a akceptovala doporučení by−
tové komise přidělovat v budoucnu tyto byty jako
přístřeší pro soudně stěhované nájemce dle plat−
ných Zásad pro uzavírání nájemních smluv.

Odsouhlašeny byly finanční dary z rozpočtu
odboru školství, kultury a sportu − jeden ve výši
2,5 tis. Kč Centru mladé rodiny Bobeš (5 let
trvání tohoto občanského sdružení) a druhý ve
výši 5 tis. Kč TJ ŽDB, oddílu vzpírání (55 let
trvání oddílu). Ing. D. FIALOVÁ, tajemnice

Ředitelka školy Marie Valuštíková prvňáčky
přivítala kornoutem bonbónů, hezkým slovem
a malými dárečky, které věnovalo sdružení
přátel školy. Zástupci radnice dětem předali
malou tašku s drobnostmi pro radost a paní
učitelka pamětní list a sladkost.

Rodiče s úsměvem postávali za lavicemi a do−
dávali svým ratolestem odvahu. Po prvním
zvonění, oznamujícím konec vyučovací hodiny,
se některé třídy vydaly na prohlídku nově opra−
vené budovy. Ve skřečoňské škole začal opět
naplno život.

●●  Významné hosty měli i ve Starém Bohu−
míně − kromě paní Piechowiczové, která tradičně
dětem nosí »něco na zub« přišla i paní Běla
Tomášková, která právě ve starobohumínské
škole začínala před padesáti lety svoji kariéru
kantorky. 

●●  V Pudlově znovu otevřeli dvě přípravné
třídy, do kterých se mohou děti přihlásit již rok
před nástupem do školy. Po dobrých zkušenos−
tech z minulých let je o ně veliký zájem.

●●  Prvního září bylo vidět na přechodech 
v blízkosti škol nejen policisty České republiky,
ale také strážníky městské policie. Dohlíželi na
bezpečnou docházku, zejména menších dětí.

FrK

HRANIČNÍ MEANDRY ODRY −
EVROPSKÝ PŘÍRODNÍ FENOMÉN
je název výstavy, jejíž původní po−
doba dorazila do Starého Bohu−
mína z Muzea Novojičínska. Ver−
nisáž se uskuteční 9. září v 18.00
hodin. Pak bude výstava otevřena
od 10. září do 10. října denně od
8.00 do 14.00 hod., v sobotu a ne−
děli od 14.00 do 17.00 hod. v příze−
mí domu č. 7 na náměstí Svobody
ve Starém Bohumíně. Výstavu po−
řádá město Bohumín ve spolupráci
s Muzeem Novojičínska a občan−
ským sdružením Maryška.

Místem trvalého pobytu podle zákona č. 133/2000
Sb., o evidenci obyvatel a rodných číslech a o změně
některých zákonů (zákon o evidenci obyvatel) se rozumí
adresa pobytu občana v České republice, kterou si
zvolí zpravidla v místě, kde má rodinu, rodiče, byt
nebo zaměstnání. Občan může mít jen jedno místo
pobytu, a to v objektu, který je označen číslem popisným
nebo evidenčním a který je určen pro bydlení, ubytování
nebo individuální rekreaci.

Přechodné pobyty byly přijetím stávajícího zákona 
o evidenci obyvatel zrušeny ke dni 1.7.2000. Současná
právní úprava pojem přechodný pobyt již nezná.

Změnu místa trvalého pobytu občan hlásí ohlašovně v mís−
tě nového trvalého bydliště a za splnění zákonných pod−
mínek. Údaj o místu trvalého pobytu má pouze evidenční
charakter. Z přihlášení občana k trvalému pobytu nevy−
plývají žádná práva k objektu ani vlastníkovi nemovitosti. 

Podle současného zákona o evidenci obyvatel je
možné údaj o místu trvalého pobytu občana zrušit. 
O zrušení údaje o místu trvalého pobytu rozhodne
ohlašovna podle zákona ve správním řízení mimo jiné,
zaniklo−li užívací právo občana k objektu nebo vymezené
části objektu, jehož adresa je v evidenci obyvatel uvede−
na jako místo trvalého pobytu a neužívá−li občan tento
objekt nebo jeho vymezenou část (z bydliště je vystěho−

ván). Obě podmínky musí být splněny současně a navrho−
vatel je povinen jejich existenci ohlašovně prokázat. 

O zrušení údaje o místu trvalého pobytu občana 
v tomto případě rozhodne ohlašovna jen na návrh
vlastníka objektu nebo jeho vymezené části nebo na návrh
oprávněné osoby, tj. osoby, která je oprávněná objekt nebo
jeho vymezenou část užívat, (např. byt na základě vlastní
nájemní smlouvy), anebo je provozovatelem ubytovacího
zařízení, kde je občan hlášen k trvalému pobytu.

Je−li údaj o místu trvalého pobytu ohlašovnou zru−
šen, je občanovi přidělena úřední adresa a místem tr−
valého pobytu se stává sídlo ohlašovny, v jejímž územ−
ním obvodu byl občanovi trvalý pobyt úředně zrušen.
Nabytím právní moci rozhodnutí je občan povinen požá−
dat do 10 dnů o vystavení nového občanského průkazu,
v němž bude uvedena úřední adresa. Pro územní obvod
našeho města − Bohumín, Masarykova 158.

Proč to píšeme? Může se stát, že občan s tímto mís−
tem pobytu si vyřizuje leasing, půjčuje knihy... Ovšem,
pokud by se vyskytl jakýkoliv problém a chtěli byste ho
na této adrese najít, narazili byste na dveře městského
úřadu. A místo skutečného pobytu není našim úřední−
kům známo, takže vám v případných nesnázích nemo−
hou být nápomocni. 

Jana DÖMÉNYOVÁ, evidence obyvatel

Pozor na místo trvalého pobytu Masarykova 158

Výstava, která
opěvuje Odru

Velkoplošná deratizace proběh−
ne na základě Obecně závazné vy−
hlášky města Bohumína a zákona
č. 128/2000 Sb., o obcích, zákona
č. 25/2000 Sb., o ochraně veře−
jného zdraví v měsíci září 2004 ve
všech objektech a na prostran−
stvích ve vlastnictví odpovědných
subjektů. Stejně jako při deratizaci
v minulých měsících si lze vybrat
specializovanou firmu, která musí
mít oprávnění k poskytování da−
ných služeb. Povinností odpověd−

ných subjektů je umožnit prove−
dení deratizace, zajistit přístup ke
kladení nástrah a kontrolní činnos−
ti, zabezpečit zamezení přístupu
nepovolaným osobám − zejména
dětem − s ohledem na použité, zdraví
škodlivé nástrahy. Nedodržení této
povinnosti je možno postihovat po−
dle zvláštních předpisů, a to dle zá−
kona č. 200/1990 Sb., o přestup−
cích, nebo dle zákona č. 128/2000
Sb., o obcích.
Odbor životního prostředí a služeb

Všem odpovědným subjektům 
vlastnícím nemovitosti na území Bohumína:

V ZÁŘÍ PROBĚHNE VE MĚSTĚ
VELKOPLOŠNÁ DERATIZACE

Zastupitelstvo města se na
svém šestnáctém zasedání
sejde 15. září od 13.00 hodin
ve velké zasedací síni měst−
ského úřadu. Bude projedná−
vat mimo jiné:

■ hospodaření města 
v 1. pololetí

■ 1. verzi rozpočtu města 
na rok 2005

■ financování školství
■ žádosti o příspěvky

z rozpočtu města
■ záležitosti bohumínské

nemocnice.

Zasedání zastupitelstva měs−
ta je veřejné a jste na něj
všichni zváni. Přímý přenos 
z něj můžete sledovat také na
Televizním informačním kaná−
le. Reprízu ještě i v pátek a 
v pondělí vždy v 17.00 hodin. 

PPOOZZVVÁÁNNKKAA

Připomínáme všem občanům, že v sobotu 18. září
proběhne další svoz nebezpečné složky komunálního
odpadu. Pojízdná sběrna bude jako obvykle přistave−
na na určených stanovištích ve stanovených časech
podle stálého harmonogramu (viz odpadový kalendář
města Bohumína na rok 2004).

Mezi sbíraný odpad stále patří: autobaterie, zářivky, televizory, ledničky,
zbytky barev, olejové filtry, motorové oleje, textil znečištěný olejem, obaly
spotřební chemie, pneumatiky osobních aut, léky, monočlánky. 

Na případné dotazy vám odpoví a podrobnější informace sdělí pracovník
Městského úřadu Bohumín, odboru životního prostředí a služeb, tel. 596
092 154.

Věříme, že služeb pojízdné sběrny využijete. Další sběr a svoz
nebezpečných odpadů, v letošním roce již poslední, proběhne 6.
listopadu. Při minulém svozu nebezpečných odpadů 7. srpna, bylo
svezeno celkem 3928 kg odpadů a pojízdnou sběrnu navštívilo 80 občanů. 

Odbor životního prostředí a služeb

Sobota 18. září: Další SVOZ
NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ
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Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156,724 029 960, 731 130 666 

● Dopoledne 16.8. hlídka v Rych−
valdu zadržela muže, který se
vloupal do sběrny surovin a zcizil
barevné kovy. Ani pokus o útěk to−
hoto muže z Rychvaldu před stráž−
níky nebyl úspěšný.
● Na žádost PČR strážníci zadrželi 
v Rychvaldu další tři muže podez−
řelé z rozsáhlé trestné činnosti v ob−
lasti leasingových podvodů.
● V pravé poledne 24.8. zadrželi
strážníci čtyři muže s dvoukolákem,
kteří zcizili kovový materiál z areálu
ČD. Téhož dne večer ještě další dva
poberty z Bohumína, kteří na stavbě
na ul. Komenského kradli litinové
silniční jímky vodovodu a plynu.
● Večer 26.8. oznámil zaměstnanec
restaurace na nádraží ČD, že jim
někdo vykradl sklad potravin. Dle
popisu strážníci zadrželi oba pacha−
tele ve Skřečoni a část lupu nalezli 
v parčíku naproti pošty.
● V Pudlově zajistili 29.8. strážníci
další tři pachatele krádeže materiálu
z areálu ČD, kteří zcizený materiál
odváželi v přívěsu. Řidič vozidla
navíc nevlastnil řidičské oprávnění
k řízení motorových vozidel.

Maják městské policie
● Během druhého měsíce prázdnin
strážníci MP pokračovali ve zjišťo−
vání osob hledaných policií ČR. 
V Bohumíně jich hlídky MP zadržely
celkem pět, z toho dva muže, kteří
se vyhýbali nástupu výkonu trestu
odnětí svobody. Další dvě hledané
osoby zadrželi strážníci v Rych−
valdu.
● Odpoledne 6.8. strážníci zadrželi
díky oznámení mladé ženy poblíž
Kališova jezera muže ze Šilheřovic,
který se ve více případech obnažo−
val před ženami.
● Na ul. Ostravské v Pudlově zajis−
tili strážníci 9.8. tři muže, kteří zde
zcizovali z opuštěného domu želez−
ný materiál (I profily) a zcizené věci
nakládali na přívěsný vozík.
● O dva dny později dopoledne dva
mladiství delikventi zcizili čtyři pole
oplocení poblíž Drataxu ve Skřečo−
ni. Případ byl předán policii a pro
nezletilost pachatelů oznámen na
sociální odbor.
● Časně ráno 12.8. jsme pomocí
kamerového systému zadrželi muže,
který na ul. Čáslavské vykradl mo−
torové vozidlo a před hlídkou MP se
snažil utéci.

● 30.8. před půl−
nocí došlo k dal−
šímu vloupání
do sběrných surovin v Rychvaldu.
Policisté ČR nalezli podezřelé vozid−
lo, které se při krádeži pohybovalo
poblíž, a strážníci později zajistili tři
podezřelé pachatele vloupání. Dva
muže z Karviné a jednoho z Brna.
● Velice úspěšný byl pro strážníky
poslední srpnový den. Nejdříve 
v časných ranních hodinách poblíž
OPJ zadrželi tři muže z Orlové, kteří
z osobního vagónu ČD zcizili 8 kusů
dvoumetrových hliníkových polic
na zavazadla. Dopoledne pak stráž−
níci zadrželi v areálu Balíren na ul.
Lidické jednoho z dvojice pachatelů
vloupání do vozidla Ford−Tranzit, 
které bylo zaparkované poblíž ná−
draží ČD. Ještě tentýž den strážníci
zadrželi dalšího pachatele, který se
snažil v areálu ČD uvolnit zakotve−
nou ocelovou konstrukci. Odpoled−
ne hlídka nalezla na ul. Sv. Čecha
vozidlo Škoda 120. To předtím uje−
lo od dopravní nehody, kterou způ−
sobilo na ul. Okružní. Opilého řidiče
si převzali policisté ČR, stejně jako
všechny ostatní srpnové pachatele.

Ing. Karel VACH, MP Bohumín

Přidejte se proto k nim i Vy.
Cestujte na kole, pěšky, autobu−
sem či vlakem. Alespoň jednou za
rok vyzkoušejte, jaké je naše měs−
to bez aut. Půjdou do toho i bo−
humínští úředníci, takže proč se
nepřidat?

Bohumín se do této celoevrop−
ské akce nazvané Evropský den bez
aut zapojuje už podruhé. Letošní
ročník pořadatelé tématicky věnovali
bezpečným ulicím pro děti, takže
zkusme se svou ohleduplnou jízdou
přičinit o to, aby opravdu byly
bezpečnější. V celé České republice
se k Evropskému dni bez aut připo−
jilo prozatím 25 měst v 8 krajích. 

V osudný den, věnovaný eko−
logickému způsobu dopravy, se
uzavře pro automobilovou dopra−
vu náměstí T. G. Masaryka a okolí
kina K.A.R., kde proběhne široká
paleta nejrůznějších ekologicky
zaměřených soutěží. Pro nejmenší
bude připravena například výtvarná
dílna, v níž budou moci ztvárnit své
představy o bezpečných ulicích ke
svým hrám. Předškoláci si budou
moci projít naučnou stezku »Co
nepatří do přírody«. Školáci budou
soutěžit na dopravním hřišti, pro−

káží své dovednosti při jízdě
zručnosti a předvedou znalost do−
pravní problematiky ve vědomost−
ním testu. Ti úspěšní z nich získají
cyklistický průkaz. Děti ze základ−
ních škol na frekvetovaných uli−
cích se zapojí do osvětově−bez−
pečnostní akce, která bude zamě−
řena na kontrolu povolené rych−
losti a dodržování dopravních
předpisů. Děti budou společně 
s policisty kontrolovat řidiče, pokud
nezjistí žádný přestupek, pochválí
řidiče a předají mu buď sladké
jablíčko nebo usmívající se namalo−
vaný obrázek. Neukázněný řidič
bude potrestán citrónem nebo
zamračeným obrázkem. Nejzávaž−
nější porušení dopravních předpisů
potrestá policie klasickou pokutou.

Pozadu za školáky nezůstanou
ani strážníci městské policie, kte−
ří budou v »den bez aut« zasaho−
vat na kolech a zaměstnanci měst−
ského úřadu, kteří uzamknou spe−
ciálně na tento den své služební
vozy. Evropský den bez aut pod−
poří i starosta města Petr Vícha,
který stejně jako v loňském roce
vyjede do práce i na schůzky na
kole. »V loňském roce pro mě ne−

byl žádný problém zapojit se ak−
tivně do dne bez aut, protože do
práce jezdím na kole každý den.
Člověk ale musí vždy počítat s ča−
sovou rezervou na převléknutí. Ani
letos nehodlám tuto tradici porušit
a v den, který je věnován ekologic−
kému způsobu dopravy, opět vyje−
du na kole a akci maximálně pod−
pořím,« řekl Petr Vícha.

Cílem celoevropské akce je upo−
zornit občany na problematiku au−

DEN BEZ AUT aneb Do práce na kole, autobusem nebo pěšky 
Ve městech po celé Evropě se ve středu 22. září vydají tisíce lidí do za−

městnání, do školy i za zábavou bez svého automobilu. Stane se tak 
u příležitosti Evropského dne bez aut. Výjimkou nebude ani naše Česká re−
publika a v ní náš malý Bohumín. 

tomobilové dopravy a informovat je
o jiných alternativách a povzbudit
jak obyvatele, tak občanská sdru−
žení k aktivnímu přístupu ke svému
městu. Akce by měla zároveň
umožnit občanům poznat lépe své
město a uvědomit si i míru vlastní
osobní zodpovědnosti za stav ži−
votního prostředí v místě, kde žijí.
Akce proběhne za podpory Mini−
sterstva životního prostředí.

Lucie BALCAROVÁ

Při loňském Dni bez aut otevírali své království dětem královna Příroda 
a král Čistý vzduch. Auta městského úřadu stála v garážích, starosta
objížděl dohodnutá jednání na kole. Stejně tomu bude i letos.

Všechny níže uvedené licitace
se konají v budově městského
úřadu v Bohumíně, zasedací míst−
nost č. dveří 230.

■ Byt na ul. Sv. Čecha 1093,
Bohumín o velikosti 1+3, kat. I., č.
b. 64 v 11. NP. Celková plocha by−
tu 68,60 m2, plocha pro výpočet ná−
jemného 64,05 m2. Prohlídka 10.9.
od 9.00 do 9.30 hod. Licitace se
koná 13.9. v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Čs. armády 1053,
Bohumín o velikosti 1+1, kat. I., č.
b. 52 v 11. NP. Celková plocha by−
tu 38,61 m2, plocha pro výpočet
nájemného 35,48 m2. Prohlídka
23.9. od 9.00 do 9.30 hod. Licitace
se koná 27.9. v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Čs. armády 1053,
Bohumín o velikosti 1+3, kat. I., č.
b. 20 v 5. NP. Celková plocha bytu
60,71 m2, plocha pro výpočet ná−
jemného 56,91 m2. Prohlídka bytu
23.9. od 9.45 do 10.15 hod. Licita−
ce se koná 27.9. v 16.15 hod.

■ Byt na ul. Štefánikova 1073,
Bohumín o velikosti 1+3, kat. I., č.
b. 42 v 8. NP. Celková plocha bytu
69,96 m2, plocha pro výpočet ná−
jemného 64,95 m2. Prohlídka bytu
23.9. od 9.00 do 9.30 hod. Licitace
se koná 27.9. v 16.30 hod.

■ Byt na ul. Okružní 1068, Bohu−
mín o velikosti 0+1, kat. I., č. b. 59
v 6. NP. Celková plocha bytu 29,84
m2, plocha pro výpočet nájemného
25,76 m2. Prohlídka bytu 30.9. od
11.00 do 11.30 hod. Licitace se
koná 4.10. v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Čs. armády 689,
Bohumín o velikosti 1+3, kat. I., č.
b. 6 v 2. NP. Celková plocha bytu
83,76 m2, plocha pro výpočet ná−
jemného 80,26 m2. Prohlídka bytu
10.9. od 9.40 do 10.10 hod. Licita−
ce se koná 20.9. v 16.00 hod.

■ Byt na ul. Čs. armády 1054,
Bohumín o velikosti 1+3, kat. I., č.
b. 13 v 3. NP. Celková plocha bytu
60,71 m2, plocha pro výpočet ná−

jemného 56,91 m2. Prohlídka bytu
10.9. od 8.00 do 8.30 hod. Licitace
se koná 20.9. v 16.15 hod. 

■ Byt na nám. T. G. Masaryka
226, Bohumín o velikosti 1+1, kat.
I., č. b. 5 v 2. NP. Celková plocha
bytu 45,57 m2, plocha pro výpočet
nájemného 40,39 m2. Prohlídka bytu
24.9. od 10.00 do10.30 hod. Lici−
tace se koná 4.10. v 16.15 hod. 

■ Byt na ul. Bezručova 1144,
Bohumín o velikosti 0+1, kat. I., č.
b. 37 v 7. NP. Celková plocha bytu
29,70 m2, plocha pro výpočet ná−
jemného 26,50 m2. Prohlídka bytu
21.9. od 10.30 do 11.00 hod. Lici−
tace se koná 22.9. v 16.00 hod. 

Vyvolávací cenou je regulované
nájemné 17,34 Kč za 1 m2.

Bližší informace získáte na by−
tovém oddělení č. dv. 119 nebo
telefonicky na ✆ 596 092 199.

Licitace bytů v září a říjnu PRONÁJEM
nebytových
prostor

➤ na ul.  Čáslavská čp. 1067 ,
Bohumín ve II. NP domu služeb −
kancelář č. 3 o celkové rozloze
25,25 m2. Cenová zóna B − 600
Kč/m2/rok, licitační jistina ve výši 
3 788 Kč. Licitace se koná 22.9. ve
14.30 hod.

➤ na ul. Čáslavská, čp. 1067
Bohumín v II. NP domu služeb −
kancelář č. 2 o celkové rozloze
19,94 m2. Cenová zóna B − 600
Kč/m2/rok, licitační jistina ve výši 
2 991 Kč. Licitace se koná 22.9. ve
14.00 hod. 

Licitace se konají v  budově
MěÚ v Bohumíně, č. dveří 119a.
Vyvolávací cena je pouze čisté ná−
jemné bez služeb. Bližší informa−
ce získáte na č. dv. 119a, telefo−
nicky na 596 092 212 nebo e−mail:
sobaniec.marek@mubo.cz.

Město Bohumín hledá vhodné uchazeče na pozici

ROMSKÝ PORADCE.
NÁPLŇ PRÁCE: monitoring v terénu , opatření k včleňování romských
komunit do sociálních vazeb ve městě, řešení problémů romských
komunit v oblasti občanského soužití, zaměstnanosti, vzdělání apod.,
zpracovávání projektů a administrativa pro získávání dotací, poradenství.

POŽADUJEME: 
■ SŠ, VŠ vzdělání (sociální, právní zaměření výhodou)
■ znalost problematiky romských komunit 

(předchozí praxe v kontaktu s romskou komunitou, 
případně znalost romštiny vítána)

■ samostatnost, komunikativnost, organizační a prezentační
dovednosti

■ uživatelská znalost práce na PC
■ řidičský průkaz skupiny B

NABÍZÍME:
■ zajímavou práci
■ dobré prac. podmínky, včetně zaměstnaneckých výhod
■ plat dle platné legislativy 

Nástup možný: od 1.10.2004

PŘIHLÁŠKU s uvedením přesné adresy včetně telefonického spojení,
osobní dotazník, výpis z rejstříku trestů (ne starší 3 měsíců), příp. doklad
o podání žádosti a strukturovaný životopis s průběhem praxe zašlete do
20.9.2004 na adresu: Městský úřad Bohumín, Masarykova č. 158,

personální úsek, 735 81 Bohumín.

Bližší podrobnosti sdělí p. Marcela Gabryšová, vedoucí sociálního
odboru, ✆ 596 092 218, e−mail: gabrysova.marcela@mubo.cz

Po několik let nám vládnoucí
socialisté na bohumínské radnici
vtloukají do hlavy, že Bohumín je
město ve kterém stojí za to žít. Po
návratu z dovolené (v jisté eufórii)
musím říct, že »tak takový b...
není nikde«. Takže dále:

Když jsem vyšel v minulých 
dnech z domu v centru města, kde
bydlím, zabořil jsem se do 10 cm
silné vrstvy bláta, prachu, písku a
kamení, což mne, pravda, příliš
nepotěšilo. »No nic, buduje se nová
pěší zóna, tak se obrň trpělivostí«,
řekl jsem si. V momentě, kdy mé
kolo zapadlo do 30 cm hluboké díry
− »pohoda, klid«. Po úchvatném
pohledu na bohumínskou radnici
pokrytou už na první pohled odpor−
nou mastnou špínou (ale s natřený−
mi okny) jsem pokračoval ve svém
»cyklovýletu«. Po několika dalších
stovkách metrů, kdy jsem se stří−
davě vyhýbal kamenům a hroudám
hlíny vysypaným na cestě, jsem to
vzdal a raději zastavil v hospůdce.
Nasadil jsem si své »růžové brýle«

a nad kapkou pěnivého moku jsem
vzpomínal na moře, slunce, poho−
du a klídek. Z příjemného rozjímaní
mne vytrhla až »tatrovka« naložená
kdo ví čím, která zahalila hospůdku
nestravitelným kouřem a vrstvou
prachu. Poté, co jsem dopil svůj
mok říznutý jemným »marastem«,
jsem se rychle vrátil domů (jak jinak
než špinavými ulicemi obrostlými
vysokou trávou a křovinami), sedl
jsem si na rotoped a pokračoval
jsem ve svém výletu. 

Musíme to vydržet − sděluje na
potkání PÁN STAROSTA všem
občanům a má pravdu. Má to však
jeden háček, že za všemi těmi so−
cialistickými bláboly, kterými nás
vládnoucí socialisté a komunisté
krmí, je skryta i jejich vlastní
neschopnost řešit problémy a uleh−
čit tak každodenní bytí občanů 
v tomto městě. 

Takže pánové a dámy na radnici,
zameťte si před vlastním prahem, 
i před tím naším, a to doslova.

Ing. Vladimír ŠMÍD, člen ODS

Zadáno politickým stranám

Letní ohlédnutí...

CO - KDY - KDE

Senioři na výletě
Pěkný pobyt v příjemném pro−

středí Beskyd prožili bohumínští
senioři během srpnových dnů. Po−
znávali malebná zákoutí nádherné−
ho kraje a krásu našich hor. Při
první zastávce po trase si prohlédli
frenštátský pohankový mlýn, kde
se z pohanky vyrábí také řada pro−
duktů zdravé výživy, vše s odbor−
ným výkladem majitele Zdeňka 
Šmajstrly. Turisticky zajímavá mís−
ta regionu poskytovala možnosti
nenáročných i náročnějších vychá−
zek do romantických míst. Autobu−
sový zájezd, v letošním roce již
druhý v pořadí, mohl být uskuteč−
něn díky aktivitě a příspěvku měst−
ského úřadu, za což mu patří
poděkování a slova uznání všech
účastníků zájezdu.

Alois RUMÁNEK

Bohumín zajímavě
je název publikace o našem

městě, kterou právě vydal měst−
ský úřad (informovali jsme v mi−
nulém čísle OKA). Na 36 stranách
najdete jak mapu, tak spoustu zají−
mavých fotografií a informací.
Můžete si ji zakoupit v infocentrech
Českých drah, městské knihovny 
i městského úřadu za 99 korun.



V uplynulém čísle OKA kritizovala ODS premiéra
Grosse za jemnování ředitele úřadu vlády. Ano,
platí−li např. lustrační zákon na mnohem méně
významné funkce, neměl by v čele úřadu vlády

stát velitel zásahové jednotky, i když jen vykoná−
val rozkazy. Otázkou je, zda by toto dělení lidí nemě−

lo již pomalu končit. Podstatné však je, že co lze zkritizovat, toho
je nutno využít. Je třeba ctít zásadu »nulové tolerance«. 
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Úvodem malou poznámku: Staronová vláda zís−
kala při hlasování ve Sněmovně PČR důvěru poč−
tem 101 hlasů koaličních poslanců. Což se před−
pokládalo, protože je z oblasti iluzí, že by některý 
z nich, byť by měl jiný názor, byl ochoten řezat pod
sebou na stromě hojnosti úrodnou větev.

A nyní pokračování v dalších záměrech obsaže−
ných v našem sjezdovém dokumentu KSČM
»Naděje pro ČR« z následujících oblastí:

a) ZDRAVOTNICTVÍ − jednoznačně odmítáme,
aby se kšeftovalo se zdravím lidí a aby rozhodu−
jící úlohu měly v této důležité sféře pro občany
tržní vztahy. Budeme prosazovat, aby potřebná
kvalitní zdravotní péče byla přiměřeně dostupná a
hlavně, aby optimalizace sítě zdravotních zařízení
respektovala nejen dopravní obslužnost, ale také
regionální a demografické zvláštnosti. K uskuteč−
něné restrukturalizaci NsP v našem městě jsme jak
v městských novinách, tak na jednání zastupitelst−
va města řekli svůj jednoznačný negativní postoj.

b) ŠKOLSTVÍ − vycházíme z toho, že vzdělání
je základním lidským právem a nemělo by být
pouhým zbožím. Více je zapotřebí zaměřit po−
zornost na osvojování hodnot, např. vlastenectví a
národní tradice v rámci objektivního obrazu dějin,
mateřský jazyk, úcta k životu, otevřenost a přátel−
ství k ostatním národům a etnickým skupinám.
Odmítáme zavádění školného na všech státních
a veřejných školách, od mateřských po vysoké.
Momentálně prováděnou optimalizaci sítě škol
nepovažujeme za řešení stávající situace, protože
neodstraňuje její příčiny, ale pouze následky.
Paušálně toto slučování neodmítáme, musí však
mít jasná pravidla. Nelze upřednostňovat čistě
ekonomické zájmy na úkor potřeb žáků a učitelů.
V našem městě došlo zatím ke sloučení škol (ZŠ 

+ MŠ) ve třech případech, postup byl poměrně 
citlivý a fungování nových celků je životaschopné.
Rovněž péče o estetický vzhled škol, jejich mo−
derní dovybavování i soustavné vylepšování so−
ciálních zařízení je ze strany města na velmi sluš−
né úrovni.

c) KULTURA A SPORT − obnova kapitalismu
vnáší do mezilidských vztahů spotřebitelskou
mentalitu a pod tlakem snahy o maximální zisk se
mnohdy účast na některých akcích stává výsadou
sociálně privilegovaných vrstev (např. v Ostravě
vstupné na sportovní utkání nebo na koncerty 500
až 1 200 Kč apod.). Musíme usilovat o co nej−
větší zapojení širokého spektra občanů do tvor−
by kulturních hodnot. Rovněž podporujeme zdra−
vý způsob života a dostupnost masové tělový−
chovy a sportu chápeme jako významné právo
občanů, zejména dětí a mládeže.

Obě zmiňované oblasti jsou prostředkem aktiv−
ního užitečného využití volného času, kdy se 
v účastnících vychovávají pro život potřebné
morální a etické hodnoty. Rádi konstatujeme, že
město jak kulturu, tak sport výrazně podporuje. 
V obou oblastech se uskutečňuje řada nápaditých
a tradičních akcí, které přesahují rámec města. Ti
občané, kteří mají zájem se v určitém druhu záj−
mové činnosti seberealizovat, mají z čeho vybírat.

Je spousta moderních dětských koutků, budují se
nová sportoviště, moc nás však zatím nezajímá je−
jich využitelnost.

Jsme toho názoru, že mládež je společenskou
skupinou, která je v současnosti nejvíce odříznuta
od spolurozhodování nejen o vlastní budoucnosti,
ale také od možnosti uplatňovat své představy
(vznik klubů mladých, různé dovednostní a z−
nalostní soutěže aj.), jak se nejlépe spořádaně
pobavit. Proto budeme usilovat o získání mladých
lidí na kandidátky KSČM ve volbách do územních
orgánů samosprávy a podporovat jejich uplatnění
v různých výborech a komisích.

Jsou to pouze střípky z celé mozaiky doku−
mentu »Naděje pro ČR«. KSČM si je vědoma, že
v nadcházející etapě budeme čelit následkům
kapitalistického vývoje, že se budou prohlubo−
vat ostré sociální rozdíly, rozpory a nejistota.
Jde nám o skutečnost, abychom dokázali pro
občany vytvořit optimističtější perspektivu je−
jich života. Proto věříme našim členům i sympa−
tizantům, že svými hlasy pomohou ke zvolení
našich kandidátů do zastupitelstva kraje, aby−
chom mohli dobré záměry z »Naděje pro ČR«
úspěšně realizovat.

Tisková komise při MěV KSČM

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

NADĚJE pro ČR 2. část

... po dobu re−
konstrukce ulic

Komenského a Masarykovy, která
ztěžuje přístup na MěÚ, lze svatbu
uzavřít i v koncertním sále Základní
umělecké školy na Žižkově ulici?

Víte, že…

Je velmi potěšující, že někteří
hasiči měli i ve volném čase zájem
o náročnou přípravu ve specific−
kém prostředí, tedy o záchranu a
pohyb na vodní hladině či toku.
Tato příprava by měla být samozřej−
má pro všechny hasiče, aby byli
připraveni na činnost při případ−
ných povodních či jiných situacích
spojených s vodou. Již dříve se 
v menším rozsahu takové výcviky
i pro profesionální hasiče uskutečni−
ly, ale v poslední době zájem utichl.

Pravidelně, tedy i letos 2. září
2004 se uskutečnilo námětové
cvičení »povodeň« za účasti hasičů
z Karviné a dalších složek Integro−

vaného záchranného systému (IZS).
Spolupráce, osobní kontakty i vzá−
jemné poznání možností jednotli−
vých složek IZS je nezbytnou sou−
částí úspěšného řešení mimořád−
ných situací, jako např. i povodní.
Lektoři VZS Těrlicko realizovali
školení bezplatně a ve svém volném
čase. Byly zde použity pomůcky a
vybavení, na které v letošním roce
finančně přispěly města Havířov a
Jablunkov, dříve město Karviná a
mikroregion Žermanické a Těrlické
přehrady.

Štěpán KLEN,
sekce Integrovaného záchranného

systému VZS Těrlicko

Záchrana osob na vodě
Pod dohledem instruktorů prošlo družstvo výjezdové jednotky 

z Kopytova výcvikem základních znalostí vodního záchranáře. Během
tří dnů absolvovali praktická cvičení. Učili se ovládat různé typy lodí,
plavání ve ztížených podmínkách, techniku záchrany tonoucího,
používání záchranných pomůcek, ale také taktiku přiblížení se plavi−
dlem k tonoucímu. Pro naši oblast je tento výcvik nezbytnou součástí
praktických dovedností hasiče − záchranáře. Ve spolupráci s Vodní
záchrannou službou budeme i v budoucnu pokračovat nejen formou
soustředění, ale i námětových cvičení. Děkujeme majitelce prodejny
Rybenka paní Karkoškové za sponzorství při tomto výcviku.

František MLYNKEC, zástupce velitele SDH Šunychl

Hasiči chtějí být profesionálně
připraveni − i na povodně

Vodní záchranná služba (dále jen VZS) Těrlicko na žádost sboru dobro−
volných hasičů Bohumín−Šunychl připravila školení »výcvik na vodě«.
Od 13. do15. srpna tedy bylo na Těrlické přehradě u rekreačního
střediska Permoník možné shlédnout hasiče, kteří pod vedením kvali−
fikovaných lektorů VZS trénovali plavání, skoky do neznámé vody,
veslování, pádlování, osobní zásahy s pomůckami i bez, k tonoucím fi−
gurantům, ze břehu, pramice, raftu či motorového člunu. 

Státoobčanský slib je závěreč−
nou fází udělování českého ob−
čanství cizímu státnímu přísluš−
níku. Ten o něj musí požádat
české úřady. Slib skládá budoucí
státní příslušník České republiky
do rukou pověřené osoby, kterou
je v případě města Bohumína
tajemnice městského úřadu.

Podmínky udělení jsou přísné −
nejméně pětiletý pobyt v Bohu−
míně, žadatel musí mít zaměstnání
a má vazbu na některého českého
státního příslušníka.

Žadatel zasílá svou žádost Minis−
terstvu vnitra ČR, které povoluje
udělení českého občanství a pro−
střednictvím krajského úřadu pro−
věřuje všechny údaje, které je čeka−
tel povinen uvést v žádosti. 

Po schválení zasílá ministerstvo
rozhodnutí na krajský úřad a ten
vyzve pověřenou obec k uskuteč−
nění státoobčanského slibu.

V Bohumíně není příliš častým
jevem. V minulých dnech však stá−
toobčanský slib na radnici proběhl.
Týkal se dvou mužů, kteří se tímto
aktem stali právoplatnými občany
České republiky.

Redakce

Státoobčanský 
slib − co to je?

Vážení rodiče, milé děti!
Základní umělecká škola v Bo−
humíně vás zve k zápisu, který
probíhá denně od 1. září od
13.00 do 17.00 hodin. Přijďte
ihned společně s rodiči, pokud
je místo, a vyplňte přihlášku do
hudebního, tančního nebo výt−
varného oboru. Informace
získáte na tel. 596 013 331
nebo prostřednictvím e−mailu
zus−bohumin@volny.cz.

Začal zápis 
do uměleckých
oborů ZUŠ

INFORMUJE Poděkování
V měsíci červnu jsem podstoupi−

la v bohumínské nemocnici opera−
ci. Po celou dobu svého pobytu 
v tomto zařízení jsem se setkávala 
s kvalitní a odbornou péčí všech
lékařů a sester. Ráda bych za to
poděkovala celému personálu chi−
rurgického oddělení a jednotky in−
tenzivní péče, především primáři
MUDr. Žochovi a asistentu MUDr.
Chudobovi za precizně provedenou
operaci. Miroslava CZERNÁ

sobota 11.9.:
8.00 hod. mše sv.

18.00 hod. mše sv. (čes.) 
19.00 hod. tradiční 

vyhrávání z věže 

neděle 12.9.
7.00 hod. mše sv. (pol.)
9.00 hod. mše sv. (čes.)

Služby Boží o pouti ve Starém Bohumíně
10.00 hod. mše (čes.)
15.00 hod. mariánské 

nešpory (čes.)

Na poutní služby Boží, při nichž
je možno za obvyklých podmínek
získat plnomocné odpustky, všech−
ny zve

P. Hubert Krzysztof Zabłocki 
FM − farář

... Bylo nutné postrašit lidi
Evropskou Unií (za vydatné po−
moci novinářů), aby se pak k 1.5.
vlastně nic viditelného nestalo. 

... Je třeba kritizovat vládu za
stav veřejných financí, ačkoliv
žádná krize nehrozí. Hlavně je
nutné zapomenout na to, že
většinu zákonů plýtvajících pe−
nězi přijímala za ministra Vodič−
ky právě ODS. 

... Je třeba kritizovat stav
zdravotnictví, přestože udělalo
za posledních deset let nebývalý
pokrok a veškeré zásady byly
přijaty opět za ministra ODS 
s příznačným jménem Rubáš.

Potřebují občané a republika »nulovou toleranci«
nebo řešení konkrétních problémů? Zadáno politickým stranám

Takto by se dalo pokračovat.
Kdykoliv se na obrazovce mi−
hnou poslanci Tlustý či Langer,
nebo předseda Topolánek nezůs−
tane na vládě nit suchá.

Je to však opravdu to pravé,
co občané a republika nejvíce
potřebují?

Cožpak nelze alespoň občas
přijít s nějakým konstruk−
tivním návrhem? S nějakým
řešením konkrétních prob−
lémů lidí?

Proč to nejde ODS »nahoře«,
když například na úrovni našeho
městského zastupitelstva se při
řešení každodenních »obyčej−

ných« věcí všětšinou dokážeme
dohodnout?

V Bohumíně jsou investiční
akce výsledkem shody celého
zastupitelstva, shodneme se
také na tom, které budovy, školy
či chodníky je třeba opravit, také
vyhlášky a dokonce i městský
rozpočet jsou přijímány napros−
tou většinou hlasů. 

Nejsou snad v parlamentu
stejní lidé z masa a kostí?

Nemusí mít vždy všichni stej−
né názory, to by nebylo normál−
ní. Je však opravdu nutné se tak
radikálně lišit třeba v tom, jak za−
jistit větší bezpečnost silničního
provozu? Proč nelze najít sho−
du v tom, aby jízdy bez řidič−
ského průkazu byly trestné?
Aby městská policie mohla měřit
překračovanou rychlost a po−
mohla tak zajisti bezpečí našich
dětí? 

Proč nelze podpořit obce 
v tom, aby měly v rukou ná−

stroje jak si poradit s nad−
měrným hlukem a mohly tak
zajistit právo na noční klid?
Proč jsou přednější práva na
»svobodu podnikání«, ač tato
svoboda někdy bere obyčejným
lidem spánek?

Proč nelze hledat opatření
proti zneužívání sociálních dá−
vek, nemocenské? Ti, kteří to
dělají, přece nejsou hrdinové,
ale žijí na úkor nás ostatních.

I tady by se dalo pokračovat.
Existuje zkrátka spousta věcí,
které by se daly dělat mnohem
lépe. Mnohdy opravdu není jed−
noduché najít řešení. O to důle−
žitější je, aby zvolení poslanci
spolupracovali bez ohledu na 
stranickou příslušnost.

Zkusme si od této chvíle vší−
mat, zda ten, kdo kritizuje,
přichází také se svým vlastním
návrhem řešení. To je totiž 
mnohem obtížnější a pracnější.

MO ČSSD v Bohumíně
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Velkolepý hudební projekt dozrává v součas−
né době v Ostravě ke svému uskutečnění. Je
určen pro co nejširší publikum, ke kterému
chtějí jeho tvůrci proniknout prostřednictvím
duchovní hudby interpretované v církevních
stáncích nejen v Ostravě, ale ve všech větších
městech Moravskoslezského kraje. Tímto no−
vým a ojedinělým projektem je Svatováclavský
hudební festival, jehož první ročník je při−
praven na dobu mezi dvěma významnými
svátky české historie − 28. zářím a 28. říjnem.

O smyslu, zaměření, interpretech a výběru
skladeb hovoříme s duchovním otcem a předse−
dou občanského sdružení Svatováclavský
hudební festival (SHF), hudebníkem Igorem
Františákem.

● V čem je SHF nový a odlišný od jiných 
hudebních festivalů?
Především jde o festival duchovní hudby, 

který v našem regionu doposud chyběl. Jsme
přesvědčeni, že právě ona dokáže zaujmout ne−
jen tradiční milovníky tohoto druhu umění, ale 
i takové posluchače, kteří běžně do koncertních
síní nechodí. Snažili jsme se přijít za nimi co nej−
blíže. Proto se koncerty konají nejen v kostelech
a modlitebnách krajského města, ale i v nej−
vzdálenějších městech našeho regionu, kam
běžně příliš mnoho významných interpretů neza−
vítá. Žádné z míst jsme neošidili, na všech jsme
vsadili na kvalitu umělců i volbu repertoáru.
Přiblížit se širokému publiku znamená také zajis−
tit dostupnost koncertů. I to se nám podle mého
názoru podařilo, vstupné by mělo být dostupné
všem zájemcům. Záštitu nad festivalem jsme
našli jak u hejtmana Moravskoslezského kraje
Evžena Tošenovského, tak u biskupa ostravsko−
opavské diecéze Františka Václava Lobkowicze 
a biskupa Slezské církve evangelické a. v. Vladi−
slava Volného. Festival je záležitostí široce eku−
menickou a odehrává se v církevních prostorách
církve katolické, evangelické i husitské.

● Hovoříte za skupinu organizátorů. 
Kdo je to »my«?
Pro projekt se podařilo získat několik zapá−

lených nadšenců z řad významných uměleckých
osobností. Uměleckou ředitelkou festivalu je
vynikající sopranistka, dvojnásobná držitelka
Thálie Eva Dřízgová−Jirušová, výkonným ředite−
lem akademický malíř Karel Haruda, členy sdru−
žení muzikolog Ivo Stolařík, ale také kytarový vir−
tuóz Štěpán Rak nebo herec Alfred Strejček a 
mnoho dalších zajímavých osobností. Není ta−
jemstvím, že mnohé z výše jmenovaných budou
mít možnost poslechnout si účastníci svatová−
clavských koncertů. 

● Jaké další významné a atraktivní interprety
máte pro festival připraveny?
Je jich mnoho, protože i koncertů je celkem ve

všech 18 městech 31. Výběr bude rozmanitý, ale
velice kvalitní. Především to budou samozřejmě
naši umělci − Eva Dřízgová−Jirušová vystoupí 
s Janáčkovým komorním orchestrem v Českém
Těšíně, Hlučíně a v Ostravě. Na závěrečném kon−
certu festivalu v katedrále Božského Spasitele ji
uslyšíme zpívat společně s Janou Sýkorovou,
Jaroslavem Dvorským a Martinem Gurbaľem za
doprovodu Janáčkovy filharmonie Ostrava v úžas−
ném díle A. Dvořáka Stabat mater. Tento koncert
bude dle mého názoru patřit mezi největší ozdo−
by 1. ročníku festivalu.

Lahůdkou bude jistě vystoupení světově uzná−
vané sopranistky Martiny Jankové na zahajo−
vacím koncertu v Opavě nebo představení
Alfreda Strejčka a Jitky Molavcové v Bohumíně
(4.10. v 19.00 hod. v kostele Božského srdce
Páně), Příboře, Ostravě a Fulneku. Pana Strejčka
společně s Janáčkovým kvartetem si navíc bu−

dou moci vyslechnout návštěvníci havířovského
koncertu, kde bude provedeno Posledních sedm
slov Ježíše Krista na kříži J. Haydna. Já jsem
připravil společně s Wallingerovým kvartetem
koncertní vystoupení v Bruntále a Frýdku−
Místku. Ve stejných místech vystoupí s velice 
atraktivním programem Collegium Marianum, 
které je specialistou na starou hudbu, interpreto−
vanou na historických nástrojích, a studium
dobových tanců. Autentickou hudbou z doby
baroka a raného klasicismu se zabývá ve špič−
kové kvalitě komorní orchestr Slovenské filhar−
monie Musica Aeterna, který se představí obe−
censtvu v Ostravě, Karviné a Třinci. Středověké 
a renesanční tance uvidí návštěvníci festivalu 
v Krnově a Ostravě. V Orlové, Českém Těšíně a
Stonavě zahraje dnes ve Švýcarsku žijící skvělý
varhaník Martin Kovařík a podobně. V repertoáru
vystupujících umělců budou díla zahraničních 
i českých skladatelů, chceme však dát prostor
také soudobým českým autorům.

● Hodně prostoru věnujete staré autentické 
hudbě.Myslíte si, že přitáhne diváky?
Věřím, že ano. Je velice krásná a výše jmeno−

vaní interpreti i další účastníci festivalu, napří−
klad Jan Kvapil, Rudolf Měřinský a Marcel Vlček,
kteří na historické nástroje hrají hudbu 14. až 16.
století, publikum určitě nadchnou. Jsem přesvěd−
čen, že se návštěvníci 1. ročníku Svatováclav−
ského hudební festivalu mají na co těšit.

● Podrobnější informace naleznete na
http://www.shf.cz. Vstupenky jsou k dispozici
v Městském informačním centru v Ostravě ,
tel.: 596 123 913.

Vlasta KRZYŽANKOVÁ

ROZHOVOR s hudebníkem Igorem FRANTIŠÁKEM o začátku nové hudební tradice

Krása hudby může oslovit 
každého člověka

Když jsem se dozvěděl o záměru
pořadatelů uspořádat letošní Léto−
kruhy na starobohumínském ná−
městí, o zdaru akce jsem zapochy−
boval. Léto−kruhy si za dobu své
existence vydobyly docela vysoký
kredit v kulturním povědomí obyva−
tel města a byl bych nerad, kdyby 
o tento kredit přišly. Náměstí Svo−
body ve Starém Bohumíně je totiž
vnímáno veřejností už převážně jen
jako uzel nákupní turistiky třetí ka−
tegorie. Výjimku tvoří jen tradiční
zářijová pouť.

Měl jsem napsat: Výjimku tvořila
jen tradiční zářijová pouť, neboť
jsem se ve svých předpokladech

mýlil. Pořadatelům se totiž podařilo
v týdnu od 21. do 28. srpna vdech−
nout do této části města život.
Hlavní náplň Léto−kruhů − setkání 
a práce dřevořezbářů − doplnil letos
o ukázky své práce i umělecký ko−
vář. Podnětná byla výstava Paměť
města instalovaná v přízemních
prostorách domu č. 7 nějakou dobu
již nevyužívaných. Ač obyvatel Sta−
rého Bohumína, sám jsem se s ně−
kterými kapitolami z historie města
seznamoval poprvé.

Dostávám se k večernímu (někdy
už podvečernímu) programu Léto−
kruhů. Ten se odehrával na impro−
vizovaném jevišti, přímo na náměs−
tí. Jen co do počtu vystupujících
souborů či skupin byl tento ročník
chudší než ten minulý. Na druhé 
straně jsem však pozoroval jeden
sympatický, na minulých ročnících
ne vždy obvyklý, jev. A sice spon−
tánní vazbu účinkující − publikum.
Vděčné a početné odměňovalo
účinkující hlučným, uznalým po−
tleskem, účinkující, vědomi si záj−
mu a podpory publika, se vypjali 
k velmi dobrým výkonům.

Při výčtu všech pozitiv nesmím
zapomenout na mile působící vý−
tvarné projevy dětí, které měly na
náměstí také svou dílnu.

Léto−kruhy ve Starém Bohumíně
se vydařily. Pořadatelům se podaři−
lo znovu dokázat, že když se něco
dělá s chutí a opravdovým zaujetím,
výsledek se dostaví.

Stanislav ŠPERLÍN

Po osmidenním týdnu společen−
sko−kulturní akce Léto−kruhy jsou
na světě čtyři dřevěné plastiky zná−
zorňující přírodní živly, které slí−
bili organizátoři ponechat ve Sta−
rém Bohumíně. Doprovodná výs−
tava Paměť města sklidila zaslou−
žený úspěch a starobohumínští
byli zejména fotografickým mater−
iálem z minulého století nadšeni. 

Těch několik stížností na hluk jen
dokazuje, jak rozdílné jsou pohledy
lidí na jednu a tutéž věc. Jedni
chválí, druhým to není vhod. Za
všechny ty, kterým Léto−kruhy při−
nesly potěšení, si na sousední 
straně přečtěte alespoň jeden ná−
zor. Je od Stanislava Šperlína, který
je stálým návštěvníkem této akce
od prvního ročníku. FrK

Léto-kruhy
se vydařily

Léto-kruhy 2004 -
jak jsem je viděl

Žijeme a bavíme se spolu
Začal nový školní rok a pudlovští žáci se určitě těší na setkání s ka−

marády, ale i na různé akce, které na naší škole pořádáme. Už několik let
u nás pracuje žákovský parlament, a tak se mohou žáci ve spolupráci se
školní organizační komisí a SRPDŠ podílet na přípravě zábavných odpoled−
ní pro všechny. Některé akce se již staly tradicí, jiné se konají poprvé. 

Tak se již pravidelně koná školní turnaj v kopané, výtvarná soutěž, vědo−
mostní Milionář, dopravní soutěž a další. S oblibou hrají starší děti florbal,
který má pokaždé jiné podmínky. V minulém školním roce hráli kluci 
v sukních. Moc se jim do toho nechtělo, ale nakonec z toho bylo odpoledne
plné legrace. V minulém školním roce byla snad našim největším zážitkem
oslava Dne dětí. Zahájili ji totiž bohumínští hasiči, kteří nám předvedli, co
všechno umí. Chtěli bychom jim touto cestou dodatečně poděkovat za to,
že si našli čas a přišli mezi nás. Letošní školní rok bude určitě také plný
zábavných odpolední. Podařilo se nám totiž pro naši školu získat projektem
»Žijeme a bavíme se spolu« částku 71 000 korun z finančních prostředků
Moravskoslezského kraje a města Bohumína. Použijeme ji právě na organi−
zační a materiální zabezpečení sportovních i kulturních akcí ve škole.

Školní akce neorganizuje jen žákovský parlament a organizační komise.
Velkou měrou se na nich podílejí i členové turistického oddílu TOM Svišti,
který právě na naší škole velmi intenzivně pracuje. Věřím, že školní rok
bude plný nejen nových vědomostí a dobrých známek, ale i dobré zábavy.

J. HOROVÁ, ZŠ T.G.M., Pudlov

Bobešovy novinky
Centrum Bobeš má již tradici 

v poskytování široké a laskavé péče
o nastávající maminky. V útulném
prostředí se scházejí budoucí
rodiče a lektorky vždy ve čtvrtky od
17.30 hod. Počínaje zářím nabíd−
neme maminkám další výhody mi−
mo již stávající pitný režim, dárkový
balíček pro každou maminku. První
návštěva bude nyní zdarma. Chce−
me tak nabídnout možnost nezá−
vazně se rozhodnout. Protože péče
o vás a vaše bříško u nás porodem
nekončí, budou mít nyní maminky −
absolventky naší těhotenské pří−
pravky, vstupné do Bobeše zdarma
až do věku 6 měsíců dítěte.

Zkrásněte tancem
Orientální břišní tanec je pro

ženy ideálním druhem pohybu, po−
máhá jim obnovit pružnost, léčit
menstruační obtíže, zlepšuje proží−
vání sexu. Kromě toho přispívá 
k tomu, aby se žena stala krásnější.
Je vhodný pro ženy všech věkových
a váhových kategorií. Zveme Vás do
centra Bobeš, kde pod vedením kva−
lifikované odbornice můžete na sobě
začít pracovat. Scházet se začne−
me od září v úterý od 18.00 hod.
Informace na ✆ 604 800 100.

Firma se stěhovala
Provozovna firmy F.C.A, která

provozuje kabelovou televizi v Bo−
humíně, se první zářijový týden
přestěhovala do nových prostor.
Najdete ji na náměstí T. G. Masa−
ryka v budově, kde původně sídlila
Česká spořitelna.

CO - KDY - KDE
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Zábavný start do nového školního roku spolu
s ukázkou starých lidových řemesel uspořáda−
la Kulturní agentura Radost pro malé i dospělé
na náměstí T. G. Masaryka v první zářijový
pátek a sobotu.

Jak už ani jinak nemůže být, bylo zajištěno
krásné letní počasí, dobrá nálada i mnoho 
atrakcí. Babičky si mohly zavzpomínat na doby,
kdy se doma dělaly trdelníky, vařila kyselica
nebo pekly frgále. Děti znají tkalcovský stav jen 

z pohádek, ale na náměstí jej viděly přímo při
práci i s tkadlenou. 

Ještě v padesátých letech minulého století
chodili slovenští dráteníci a nabízeli správku
puklých sádelníků, oprýskaných hrnců a děra−
vých kastrolů. Dnes je to už jen zajímavá vzpo−
mínka. Doma se také vyráběly síťované nákupní
tašky, kterými propadávaly docela snadno napří−
klad švestky, pokud jste na ně v krámu nedostali
papírový pytlík. K mnohým starým a zapomenu−

tým zvykům a pracím se však znovu vracíme.
Báječný je mošt z jablíček z naší zahrádky − moš−
tování. V zimě si smlsneme na kysaném zelí −
šlapání zelí. Buchty s mákem a povidly jsou
českou pochoutkou, o které píšou pohádkáři
dodnes − vaření povidel.

Náměstí se prostě ponořilo ve vzpomínkách
do minulého století, abychom na své předky,
jejich moudrost a šikovnost nezapomněli ani
dnes. FrK

Babí léto odstartovalo děti do školy

Od 1. do 15. září se můžete zúčastnit výherní
ankety Rozkvetlý Bohumín, v níž udělíte svůj 
hlas nejhezčímu rozkvetlému oknu, balkonu a
zahrádce. Ti, kteří se přihlásili do prvního kola
soutěže, mají fotografie svých květin vystavené
ve vývěsce na tř. Dr. E. Beneše a také na webov−
ských stránkách města www.mesto−bohumin.cz
(nahoře pod odkazem Soutěž Rozkvetlý Bohumín). 

Na vás teď spočívá tíha rozhodnutí, která nád−
hera je podle vás ta nejhezčí. Každé kategorii
můžete dát jeden hlas. Nejvyšší součet znamená
vítězství. Jestliže se hlasování zúčastníte, máte
možnost také vy získat stejnou cenu, jako pěsti−
telé květin. Tři z vás vylosujeme a odměníme.

Městský úřad si jako organizátor ankety
vyhrazuje právo započítat pouze jeden hlas v pří−
padě, že jeden občan bude hlasovat vícekrát.

SVŮJ HLAS ZAŠLETE 
✿ nebo doručte osobně na anketním lístku na

adresu Redakce OKA, Masarykova 158, Bohu−
mín (anketní lístek vyšel v městských novinách
OKO 15/2004, obdržíte jej na informačním cen−
tru nebo si ho vytisknete z webovských stránek
města (www.mesto−bohumin.cz);

✿ prostřednictvím SMS na
tel. 732 596 092 ve tvaru
»ANKETA Ox Bx Zx«,
jméno, adresa − písmeno
znamená O okno, B bal−
kon, Z zahrada, x znamená
číslo fotografie, kterou
považujete za nejhezčí; 

✿ e−mailovou poštou na ad−
resu rozkvetly−bohumin
@mubo.cz s uvedením své−
ho jména, adresy a tel.
čísla (pro případ výhry).

✿ Věcné dárky v podobě
nákupního kupónu v hod−
notě 500 korun získají
vítězové každé kategorie
(okno, balkón, zahrada) 
a tři vylosovaní účastníci ankety. 
Nezapomeňte vyplnit kontaktní údaje, aby

mohl být váš hlas zařazen do slosování.
Odešlete jej do 15. září.

Informace o vítězích ankety zveřejníme v OKU
č. 17, které vyjde 23.9.2004 a ve zpravodajství
T.I.K.u. redakce

✿
ROZKVETLÝ
BOHUMÍN
✿

UZÁVĚRKA VÝHERNÍ ANKETY JE 15. ZÁŘÍ

Přesně podle scénáře se do sebe pustili vojáci 
i technika sovětské a německé armády. I když vo−
jenská pevnost »Na Trati« celému okolí domino−
vala, takové boje zažívala poprvé. Původně slouži−
la jako protivzdušná obrana a pozemní bitva o Bo−
humín se odehrávala v Šunychlu. 

... Zákopové boje pěchoty, rychlé přesuny mo−
tospojek, dělostřelecká podpora útoku, salvy z ka−
ťuší nakonec doplnila těžká vojenská technika.
Sovětský tank T 34 i německý obrněný transpor−
tér sice na bojišti dostal likvidující zásah, sovětští
vojáci však dokončili útok obsazením vojenského
srubu a vztyčením vlajky.

Válka sbližuje lidi − žertovali účastníci vzpomín−
kové válečné show na pláni po skončení velkolepé
akce Osvobození Bohumína. I diváci se smáli,
když po odpálení několika šrapnelů začalo hořet
strniště uprostřed bojiště. Z německých zákopů
vyběhli vojáci a jali se plameny ušlapávat. Také
sovětská armáda vyslala na místo požáru své
muže. Ruku v ruce obě znepřátelené armády
svorně likvidovaly nebezpečí ani ne tak válečné,
jako živelné. Když plameny uhasly, sověti si uvě−
domili, že se nemohou historicky znemožnit a za−

jali symbolicky alespoň jednoho dobrovolného
hasiče z řad Wermachtu. Obě znepřátelené strany
se poté s pocitem dobře vykonané práce rozešly
do zákopů, aby po sobě za několik chvil opět pálily
jako o život.

Úsměvná perlička možná některým unikla v zá−
plavě hluku bojiště. Nebylo by se čemu divit.
Během čtyřiceti pěti minut bylo do vzduchu
vypáleno více než 35 tisíc nábojů, 200 dělostře−
leckých ran, 80 šrapnelů a 100 kaťuší. Do Bohu−
mína se dostavilo 237 kostýmovaných milovníků
vojenské historie. Někteří již ve čtvrtek, v pátek
byla na místě velká většina. Ze zahraničí přijeli
Francouzi, Holanďany narychlo nahradila jednot−
ka KVH z Hradce Králové. Se starou technikou j−
sou problémy a ty se nevyhnuly ani bohumínské
operaci. Během příprav bylo nutno opravit spojku
tanku T 34 i některé drobnosti na obrněném
transportéru.

Původní válečná centrála na výrobu elektrické
energie umístěná v bunkru »Na Trati« posloužila
jako zdroj, ale »vypila« si svých 400 litrů nafty.
Také provoz tanku byl hojně zaléván palivem − za
hodinu spotřeboval 160 litrů.

Na bojiště, místo budoucí dálnice D47, se v so−
botu sjelo z celého regionu odhadem 3 až 4 tisíce
lidí. Hluk bojů byl prý slyšet až ve Skřečoni. Na
bezpečnost diváků dohlížela pořadatelská služba
zajišťovaná KVH Prvního praporu Ostrava a Sbor
dobrovolných záloh. O bezpečnost se starala Měst−

ská policie Bohumín i Policie ČR, stejně jako Celní
policie. Pro případ nebezpečí požáru (většího, než
stačili udupat společnými silami vojáci) byla
připravena šunychelská jednotka dobrovolných
hasičů z Kopytova. Maximálně vstříc vyšli pracov−
níci Stavby silnic a dálnic a Českých drah. 

BOHUMÍNŠTÍ POHLÉDLI DO SVÉ HISTORIE
Všem jmenovaným i nejmenovaným, kteří

pomáhali, organizátoři vyslovují díky. A již dnes
se hovoří o tom, co bude příští rok. Ostrava
bude slavit 60. výročí osvobození a to je příleži−
tost k uspořádání podobné akce mnohem větší−
ho rozměru. Připravil F. KREJZEK

Nedaleko přechodu do Polska se v sobotu 28. srpna uskutečnila první rekonstrukce historické
bitvy o Bohumín nazvaná organizátory OSVOBOZENÍ BOHUMÍNA 1945. Perfektně připravenou akci
sledovaly desítky novinářů, televizní štáby, ale zejména tisíce diváků. Ač se kolem valila dešťová
mračna, nad bojištěm ani nekáplo. Čtvrt hodiny po patnácté se ozval první výstřel, který začal
»projekci válečného velkofilmu«.

Knihovna září
novými okny

Poslední srpnový den se dočkali čtenáři kni−
hovny v Bohumíně jejího otevření po první 
etapě rekonstrukce. Byli jsme u toho, můžeme
hodnotit a také vám sdělit informace o dalším
postupu druhé etapy. Zvenčí se na první pohled
vylepšila horní řada oken. Původní dřevěné byly
během prázdnin vyměněny za plastové, s lepšími
tepelně−izolačními vlastnostmi. Uvnitř jsou nové
parapety a žaluzie. Výměna však nesledovala es−
tetický cíl (i když i ten je pro návštěvníky velmi
důležitý), ale zejména úspory tepla při zimním
provozu a také bezpečnost uživatelů. Některé
části starých oken se nedaly otevřít, jiné vypadá−
valy. V další etapě, která proběhne v příštím roce,
přijdou na řadu okna v přízemí a podle příslibu ve−
dení knihovny i nový nátěr fasády.

Ještě před začátkem školního roku se pře−
stěhovala pobočka knihovny v Záblatí do bu−
dovy základní školy. Také zde najdete hezké
prostory a příjemné prostředí. FrK

PPoojjiiššťťoovvnnaa  ssee
ppřřeessttěěhhoovvaallaa

Hutnická zaměstnanecká pojišťovna, po−
bočka Bohumín oznamuje, že 27. 8. došlo 
k jejímu přestěhování na náměstí T. G. Ma−
saryka, č. p. 226 v Bohumíně (do prostor
bývalé České spořitelny). Provoz zde byl ob−
noven 30.8.2004. Úřední hodiny a čísla
telefonů zůstávají nezměněny. Pobočka
Bohumín se tak posunula do centra města
blíž klientům. Těšíme se na Vaši návštěvu.
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Se stížnostmi na provoz a praktiky v bohu−
mínském hokejovém klubu (HC) mne navštívil
otec chlapce, jenž byl do činnosti tohoto hoke−
jového klubu zapojen.Situace se vyhrotila až
tak, že docílil přestupu svého syna do hoke−
jového klubu v Kopřivnici. 

Nechci psát vše, co mi tento nespokojený
tatínek sdělil, neboť nepovažuji za vhodné na
stránkách městských novin sdělovat něčí pocity,
dojmy či negativní zkušenosti (nikomu však ne−
bráníme, aby nám je sám napsal − ba naopak, tu−
to formu považujeme za nejlepší. Tak se vyh−
neme tomu, že bychom někomu do úst vložili to,
co by bylo záhy popřeno). 

K čemu bych se však chtěla vyjádřit, to je
otázka příspěvků z rozpočtu města na provoz 
a činnost HC, neboť dle vyjádření stěžovatele
je systém financování a vynakládání finanč−
ních prostředků získaných od města neprůhled−
ný, zcela nejasný a o účelnosti využití těchto
peněz nejsou rodiče dětí informováni. 

Obecně − město Bohumín poskytuje příspěvky
z rozpočtu města sportovním, kulturním a ostat−
ním zájmovým organizacím působícím na území
našeho města na podporu a rozvoj jejich amatér−
ské sportovní, kulturní a ostatní zájmové činnos−
ti a příspěvky církevním organizacím na opravy
církevních objektů a památek. Konkrétní způsob
a podmínky jsou upraveny v tzv. Zásadách pro
poskytování ostatních příspěvků z rozpočtu
města, schválených zastupitelstvem města.
Sportovní subjekty mohou obdržet »příspěvek
na činnost« a »příspěvek na akce«. 

PŘÍSPĚVEK NA ČINNOST je poskytován jed−
norázově podle stavu členské základny na
veškeré náklady spojené s činností subjektu či
oddílu během celého roku, např. materiální vy−
bavení, náklady na média, pronájmy, startovné,
dopravné, nocležné. Příspěvek nelze použít na
mzdy či odměny činovníků. Tento příspěvek se
rozlišuje na sport výkonnostní a sport rekreační.

PŘÍSPĚVKY NA AKCE jsou udělovány sportov−
ním subjektům (ve výjimečných případech i fy−
zickým osobám) na konkrétní sportovní akce.
Jednou z podmínek je i propagace konání akce 
v Oku, TIKu nebo v informačním letáku vydá−
vaném Městskou knihovnou. Získaný příspěvek
může být použit např. na materiálové či organiza−
ční zabezpečení akce, věcné či peněžité odměny
a ceny, diplomy, nákup pohárů, zdravotní službu,
ozvučení sportovišť...

V roce 2003 měl HC Bohumín schválen (na
základě stavu členské základny) příspěvek na
činnost ve výši 57 750 Kč. K 30. 6. 2003 došlo
ke sloučení s oddílem ledního hokeje TJ ŽDB,
který do nově sloučeného oddílu přinesl i po−
měrnou část svého příspěvku na činnost, takže

celková výše příspěvku na činnost sloučeného
HC Bohumín v r. 2003 činila 98 125 Kč. Podle
informací odboru školství, kultury a sportu oddíl
řádně a v termínu předložil vyúčtování dotace,
která byla celá použita na úhradu pronájmů
ledových ploch, za které HC zaplatil 161 515 Kč.

Na akce obdržel HC Bohumín ve stejném roce
od města příspěvek v celkové výši 31 802 Kč,
částka za pronájem ledové plochy na tyto spor−
tovní akce činila 36 000 Kč (celý příspěvek města
byl tedy použit na zaplacení ledové plochy).

V roce 2004 obdržel HC Bohumín příspěvek
na činnost ve výši 181 200 Kč (změnou systému
došlo k navýšení příspěvku na člena u kategorie
výkonnostních sportovců do l8 let, což je většina
členské základny HC Bohumín). Tato dotace
musí být městu vyúčtována do 15. ledna 2005. 

Na akce je schváleno 31 975 Kč, z toho dosud
proběhly dvě s celkovým příspěvkem 17 975 Kč,

KOMENTÁŘ

CO SE DĚJE
v HC Bohumín?

přičemž pronájem ledové plochy na tyto akce
dosáhl 20 800 Kč.

Nad rámec výše uvedeného poskytuje město
HC Bohumín ještě dotaci prostřednictvím
zlevněných tréninkových hodin pro sportovní
třídy Masarykovy ZŠ − tato dotace je vyúčtovává−
na prostřednictvím školy (jedná se o 13,5 hodin
týdně s 90% slevou). 

Tolik tedy stručně k příspěvkům města. O ostat−
ních případných dotacích či sponzorských da−
rech a jejich použití hokejovým klubem nemáme
přehled.

Je dobře, mají−li bohumínské děti možnost vy−
plnit své volné chvíle sportem či kulturou,
nepoflakují se bezcílně ulicemi či nevyužívají svůj
volný čas bez dozoru rodičů k jiným »aktivitám«.

Klobouk dolů před všemi trenéry a ostatními
činovníky a zapálenými lidmi pro sport i kulturu,
kteří se dětem věnují (mnohdy na úkor vlastního
času a bez nároku na odměnu).

Je proto škoda, pokud z jakýchkoliv důvodů
mezi nimi a rodiči dětí neexistuje dobrá komu−
nikace, která může být příčinou vážnějších ne−
dorozumění.

Představa tatínka o článku popisujícím
»praktiky« v HC Bohumín byla jiná, dostala
jsem od něho i další dva kontakty na nespoko−
jené rodiče a údajně předal náměty i ostatním
mediím (MF dnes, Orlovské noviny). Tento pří−
spěvek jsem mu předala k autorizaci a podle
jeho vyjádření nepopisuje dění v HC pravdivě.
K tomu by se však měli vyjádřit sami rodiče.
Nikdy jsme se v OKU nevyhýbali konfliktním té−
matům, zde si ale myslím, že dělat arbitra nám
nepřísluší. To by si měli »vyříkat« rodiče s ve−
dením HC klubu. Vaše případné názory rádi
zveřejníme.

Ing. Dagmar FIALOVÁ, šéfredaktorka 

Poznámka redakce: Vyjádření HC Bohumín
přineseme v příštím vydání městských novin.

Vítězné tažení základní skupinou
začalo zaslouženou čtvrteční vý−
hrou 3:1 nad třetiligovými FBK
Svitavy. V dalším utkání dne jsme si
poradili s Bern Victory ze Švýcarska
5:2 a postup se již začal rýsovat v
jasných barvách. Také pátek zastihl
Bohumín ve velké pohodě. Vítězství
2:0 ve výborném zápase s FBC
Pepino Ostrava a porážka norského
IBK Bazar v poměru 5:3 dostalo 
1. SCB´98 s přehledem do čela
skupiny. 

Sobotní los play−off už nám
ovšem příliš nepřál. S účastníkem
1. ligy z Mladé Boleslavi jsme ne−
měli mnoho šancí na úspěch, což
se poté také ukázalo. Hráči Mladé
Boleslavi vyhráli 6:2, postoupili do

dalšího kola a my jsme stejně jako 
v roce loňském, nepřešli přes bu−
doucího finalistu celého turnaje.
Loni nás totiž vyřadil vítězný finský
výběr BK Topgrandma. Přesto jsme
se stali jediným týmem ze severu
Moravy, který se dokázal dostat tak
daleko a pro celé družstvo je toto
umístění velkým povzbuzením před
nadcházejícími ligovými koly.

Před dalším ligovým ročníkem
již probíhá intenzivní příprava
všech pěti družstev, kterou
například starším žákům 4. září
zpestří přípravný turnaj Summer
Cup v Hranicích na Moravě. Ko−
lotoč ligových turnajů se roztáčí 
v polovině měsíce září. 

−OV−

Své loňské umístění zopakovali florbalisté 1. SCB´98, když se
opět probojovali ze základní skupiny na pražském Czechopen

2004 a dostali se tak mezi nejlepších dvaatřicet družstev ze 
stodeseti zúčastněných.

FLORBALISTÉ OBHÁJILI!

U příležitosti otevření hřiště 
s umělým povrchem běžeckých
drah u Základní školy na ul. Čs.
armády se na něm ve čtvrtek 16.
září uskuteční velký SPORTOVNÍ
DEN. Dopoledne od 9.00 hod.
proběhnou atletické závody škol.

Odpoledne od 16.30 hod. pro starší žákyně i žáky a
dospělé 1. veřejné atletické závody. Celý běžecký
program zahájí rodiče s dětmi do čtyř let. 

Nový atletický ovál má běžeckou dráhu opatřenou
umělým povrchem durotanem, její délka je 250 metrů,
na hlavní rovince je sedm běžeckých drah, po obvodu
pouze čtyři.

ČASOVÝ SLED jednotlivých vypsaných disciplín:
17.00 hod. 60 m rodiče s děvčaty do 4 let
17.05 hod. 60 m rodiče s chlapci do 4 let
17.10 hod. 60 m starší žákyně (14 − 15 let)
17.20 hod. 60 m starší žáci
17.30 hod. 60 m ženy, dálka starší žákyně

17.40 hod. 60 m muži
17.50 hod. 500 m ženy
18.00 hod. 500 m muži
18.20 hod. dálka starší žáci
18.40 hod. 300 m starší žákyně
18.50 hod. 300 m starší žáci
19.05 hod. 4 x 60 m starší žákyně
19.10 hod. 4 x 60 m starší žáci
19.20 hod. 1 000 m »běh pro všechny« 

pro neregistrované muže
i ženy do a nad 40 let

19.30 hod. 2 000 m muži.

Registrovat do jednotlivých disciplín se můžete 45
minut před jejich začátkem. Pitný režim, diplom, trička,
drobné ceny pro nejlepší jsou zajištěny. Přijďte si ne−
jen zasportovat, ale také se podívat a povzbudit
soutěžící borce. Akce se koná pod záštitou rady měs−
ta. Za pořadatele ZŠ na ul. Čs. armády a oddíl atletiky
zve ředitel závodu Mgr. Zdeněk VESELÝ

■ Vladimír Vyrobik věří, že se
KROUŽKY ODDĚLENÍ TECHNIKY
budou znova těšit velké oblibě,
neboť místní mládež nelákají už jen
jednoduché počítačové hry a zá−
klady práce na PC, ale hlavně ná−
ročnější činnosti, mezi které patří
počítačová grafika, tvorba we−
bových stránek, dětská televize a
nově také desková hra Scrabble a
Go. »Největším překvapením pro
děti a mládež je v letošním roce DJ−
škola na PC. Tady si myslím, že zá−

jem bude převyšovat naše kapacitní
možnosti«, uvedl dále vedoucí oddě−
lení. Je možné se zapsat také do
kroužku plastikových modelářů,
elektrotechniky nebo foto kroužku.

■ V sekci SPOLEČENSKÝCH VĚD
A ESTETIKY je nadále stěžejní
taneční soubor Kates a pestrá n−
abídka jazykových kurzů, které j−
sou připraveny již pro děti od 6
let. Nezapomnělo se ani na za−
čátečníky i pokročilé z řad mládeže
a dospělých, takže výuka an−

gličtiny, příp. němčiny není v DDM
žádným problémem. Zastoupeny j−
sou také umělecké činnosti, jako je
keramika, kreslení, dramatický
kroužek, dívčí klub Šikulka, ale
také hra na kytaru a baby balet. 

■ Basketbal, florbal, bojová
umění, míčové hry a volejbal. To
vše již patří pod ODDĚLENÍ 
SPORTU, které nově nachystalo
pro fandy pohybu například bad−
minton, sálovou kopanou a kraso−
bruslení. Své si v nabídce najde
téměř každý, jelikož pestrá nabíd−
ková paleta tímto zdaleka nekončí.
Aerobik, cyklistika, relaxační a
asijská cvičení, šachy, střelba,
fitness a turistický kroužek jsou
také nedílnou součástí oddělení

sportu. Hitem podzimu a letošního
roku vůbec by se měla stát atleti−
ka, protože nově zrekonstruované
hřiště s umělým povrchem při ZŠ
ČSA bude jistě velkým lákadlem.

■ PŘIHLÁŠKY do zájmových 
útvarů budou k dispozici v info
centru MěÚ, v knihovně, na všech
školách a samozřejmě v Domě
dětí a mládeže na Janáčkově ulici
v Bohumíně. Zapsat se můžete také
přímo u jednotlivých vedoucích.
Zápisné začíná na částce 50,−
Kč/měsíc, takže neváhejte a přidejte
se k nám!

Více podrobnějších informací
vám poskytneme telefonicky na
čísle 596 013 131 a na mailové
adrese: ddmbohumin@post.cz.

Ondřej VESELÝ, vedoucí 
oddělení sportu DDM

KROUŽKY Domu dětí a mládeže ZVOU
Dům dětí a mládeže a jeho návštěvníky čeká další školní rok. Od září je

opět naplno otevřen a také letos nechystal velké množství osvědčených 
a oblíbených zájmových útvarů a kurzů pro děti i dospělé. V nabídce
nechybí ani novinky, které přichystalo oddělení techniky, společenských
věd a sportu.

Atletický stadionek je připraven

Cyklistický kalendář
Září bude pro
cyklisty bohaté
na soutěže. Již 
v neděli 12. září
odstartuje MTB
cena Bohumína

pro závodníky klubů a oddílů cyk−
listiky v kategoriích od žákyň po
muže elite a masters. Jede se na
okruhu v areálu Gliňoče. Start první
kategorie žákyň je v 10.00 hod.
Další zajímavé starty − kadetky, ju−
niorky ženy elite ve 12.45 hod., ve
13.45 junioři, masters A a B a ve
14.45 muži elite a do 23 let. Na dva
okruhy vyjedou ve čtvrt na pět bo−
humínské naděje − děti do 9 let.

● Další závody proběhnou 26.9.
− časovka jednotlivců O cenu Bo−
humína na trase Bohumín − Ostrava
− Bohumín se startem ve 14.00
hod. od restaurace U Kanárků 
v Pudlově (9. závod Moravskoslez−
ského poháru mládeže v cyklistice). 

● Svatý Václav bude bdít nad 
9. závodem minimaratonu 28.9. 
v areálu Gliňoče, který odstartuje
v 10.00 hod. a pojede se na dvou−
kilometrovém okruhu.

Uteklo to − »léto« na zimním 
stadionu skončí v neděli 26. září.
Už jen necelý měsíc zbývá k využití
našich letních služeb (badminton,
tenis, stolní tenis, nohejbal a s přih−
lédnutím k počasí také Skate park).
V první polovině října se plocha ve
sportovní hale promění v souvis−
lou vrstvu ledu a pak se už k nám
bude chodit jen s bruslemi. Takže
záleží jen na Vás, jak se rozhodnete
a kdy nás navštívíte. Informace
✆ 777 707 783, 596 016 530.

»Zima« už klepe
na dveře »zimáku«
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➲➲  Chovatelé ze
Šunychlu zvou

Český svaz chovatelů v Bohu−
míně−Šunychlu pořádá místní vý−
stavu králíků a drůbeže na sokol−
ské zahradě »Kuželna«. Ve dnech
11. a 12. září, v sobotu od 9.00 do
18.00 hod. a v neděli od 9.00 do
17.00 hod. zde najdete kromě vy−
stavovaných zvířat také občerstvení
a tombolu. Srdečně zvou chovatelé.

Dne 14.8.2004 uplynul rok,
co nás opustil 

pan Karel LODER. 

19.9.2004 by se dožil 82 let.

Kdo jste ho znali, věnujte mu 
tichou vzpomínku. 

Dcera Jana s rodinou.

Je neuvěřitelné, jak čas letí od doby, 
kdy mezi námi nejsou

pan Jan PEKÁREK 
a pan Ladislav PEKÁREK,
lidé to pracovití, dobří a charakterní. 

Věnujte jim, prosím, v září tichou vzpomínku. 
Vzpomíná bratr Ing. Jaroslav Pekárek 

a sestra Jiřina Karetová.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 12.9.2004 vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí pana 

Miroslava WRONKY. 
S láskou vzpomíná manželka Dagmar,

dcery Naďa a Mirka, zeťové Jožan 
a Standa, syn Jaromír a snacha Simona

a vnoučata Martin, Markétka, David,
Tomáš, Michal, Renátka s Kamilem.

Obracíme se na obyvatele
Skřečoně, aby s námi vzpomněli

na pana 

Maxe GANITU
a jeho bratra Alfreda, který zemřel

v roce 1945 v daleké cizině, 
kam oba zavál smutný osud. 

S láskou vzpomínají Cili Bouda,
roz. Ganitová, sestra Ansbach 
a přítelkyně Jiřina - Bohumín.

11. září vzpomeneme 
1. výročí úmrtí 
mého manžela 

Ludvíka
CHECHELSKÉHO 

ze Skřečoně. 

Vzpomínají manželka 
a syn s rodinou.

Kdo Tě miloval, nikdy nezapomene.

Dne 12.9.2004 vzpomeneme
10. smutné výročí úmrtí naší

maminky a babičky 

paní Olgy
NOVÁKOVÉ.

S láskou a úctou vzpomíná 
dcera Anna a vnuci Dalibor 

a Petr s rodinami.

Dne 21. září 2004 uplyne již
15 let ode dne, kdy nás náhle

opustil můj drahý tatínek

pan prof.
František ŽIVNÝ.

Nikdy na jeho moudrost, lásku
a obětavost nezapomeneme.

Dcera Olga Wimmerová 
s rodinou.

Děkuji touto cestou rodině,
přátelům a známým za projevy

soustrasti a květinové dary 
při posledním rozloučení 
s mým drahým manželem

panem Jakubem
PIECHOVICZEM.

Děkuje manželka Josefa 
s rodinou.

Kdo byl milován, není zapomenut.

Dne 11.9.2004 vzpomínáme
10. výročí, kdy nás 

navždy opustil 

pan Ladislav
PEKÁREK. 

S láskou a úctou stále vzpomíná
manželka s rodinou. Všem, kteří

vzpomenou s nám, děkuji.

Jen svíci a krásnou kytici na hrob Ti můžeme dát, s láskou
a slzami v očích na Tebe, maminko, babičko, vzpomínat. 

Dne 16.8.2004 jsme vzpomněli 1. smutné
výročí úmrtí naší drahé maminky a babičky

Alžběty JOCHYMOVÉ, 
roz. Wybraňcové.

Zároveň vzpomeneme 26.9.2004 její nedožité 70. narozeniny. 
S láskou, úctou a bolestí v srdci vzpomíná dcera Jarka s manželem,

syn Petr s manželkou, vnoučata David, Martin, Radim 
Michal a Denisa.

...zlatí učitelé Molatovi
Den, kdy se naplní naše obřadní síň milými a vzácnými hosty, bývá

pro nás dnem slavnostním. Dne 21. srpna jsme se sešli, abychom opět
oslavili krásu a velikost života. 

Manželé Zdenka a Gerhard MOLATOVI z Bohumína si připomenuli
slib, který si před léty dali. Spolu se svými nejbližšími a přáteli
oslavili 50 let společného života.

Slavnostní obřad provedla místostarostka Mgr. Věra Palková, která
připomenula jejich dlouholeté působení v oblasti školství i kultury 
v našem městě. Blahopřejeme ke krásnému jubileu. Ještě jednou 
zdraví, spokojenost a stále krásnou rodinnou pohodu přejí za komisi
pro občanské záležitosti matrikářky

V tichosti, dalo by se říci bez
většího zájmu veřejnosti, si svět
připomněl opět jedno smutné
výročí − ptáte se i vy, milí čtenáři,
nyní jaké? Právě před devadesáti
lety, dne 28. července 1914, zazně−

ly první výstřely čtyřletého celosvětového konfliktu.
Ano, máte určitě pravdu v tom, že od této události

uběhlo již mnoho desítek let, ale i přesto si myslím, že
bychom neměli zapomínat na ty desetitisíce zbytečně
vyhaslých životů.

Tito mladí lidé, kteří si neuměli odpovědět na otázku:
»Proč mám právě já umřít − je mi teprve něco málo přes
dvacet a život bych měl mít přeci před sebou?«,
neumírali někde daleko od nás, ale někteří z nich
(konkrétně 532 vojáků) přímo v našem městě.

Dne 1. října 1914 byl pro raněné vojáky na východ−
ní frontě na území Šunychlu−Bohumína−nádraží za−
ložen důležitý polní špitál, který se poměrně záhy
velice rozrostl. Jeho několik oddělení bylo umístěno
nejenom v Drátovně, v Olejovně, v Rafinerii minerálních
olejů, v Rourovně a v Rýžovně, ale také v prostorách
německé měšťanské školy, české a polské obecné
školy. Rovněž německá obecná škola v samotném Šu−
nychlu byla přeměněna v epidemickou nemocnici, v je−
jíž blízkosti se nacházel malý epidemický hřbitov. 

Až do 1. března 1916 řídila provoz celého polního
špitálu Zemská vláda slezská se sídlem v Opavě, pak ji
převzalo ministerstvo války a proměnilo v záložní
nemocnici."

Jedno z pietních míst, kde byly v rozmezí let 1914 −
1915 k věčnému odpočinku uloženy tělesné ostatky 
osmadvaceti vojenských obětí první světové války (21
vojáků v roce 1914 a 7 vojáků v následujícím roce), se
skutečně nachází v malém háji za Diagnostickým 
ústavem v Bohumíně−Šunychlu. 

Nesnažte se jej ale hledat, neboť ten, kdo se do−
brovolně zavázal o toto místo pečovat, dopustil, aby
se z něj stal ostnatým drátem oplocený výběh pro
dobytek − z kdysi vzorně udržovaného hřbitůvku se tak
do dnešních dnů dochoval pouze několikametrový
terasový kříž pocházející z přelomu 50. a 60. let 20. 
století (původně zde stával kříž dřevěný) na jehož
břevnu jsou vyryté roky 1914 − 1918.

»Proč se starat pouze o živé a ne také o mrtvé?« − ne
proto, aby zde pohřbené mohli čas od času navštívit
potomci, ale aby nám jejich nesmyslná smrt byla důraz−
ným varováním před násilným řešením jakýchkoli kon−
fliktů. Jan F. Teister

Z historického kalendáře

ZAPOMENUTÝ ŠUNYCHELSKÝ HŘBITOV

Po čtyřech letech působení Ma−
teřského centra Slůně při DDM 
v Bohumíně nastala především
velká změna v názvu. Budeme
nyní sledovat a navštěvovat Ob−
čanské sdružení, Rodinné cen−
trum SLŮNĚ, a to s nikým jiným,
než s Vilmou Urbančíkovou v čele.

Překvapeni novými malebnými
prostorami budou sice všichni, ale
přece jen nejvíce naši nejmenší
Bohumíňáčci. Je pro ně připraveno
vskutku velkolepé zázemí, o kterém
je škoda se zmiňovat, prostě se
musí vidět. Zahájení provozu je
plánováno na 11.9.2004 v 10.00

hodin, a to na Nerudově ulici v ob−
jektu mateřské školy (sousedící s
logopedií). 

Zváni jsou všichni, kteří uvěřili 
v dobrou věc a »něco jim schází«
při každodenní rutině s malými dět−
mi. Věřím, že tam každý najde své
místo, ale především děti budou tě−
mi, kdo pak rozhodnou, kam si půjde
s nimi maminka či tatínek hrát.

Za maminky s dětmi a taktéž za
sebe přeji úžasný start s neméně
úspěšným pokračováním toho, co
bylo před čtyřmi lety započato.

Iva BABIŠOVÁ

Rodinné centrum SLŮNĚ
Po letní odmlce zvěstujeme příznivcům Slůňátek, že se dočkali nejedné

novinky. Na první pohled by se možná zdálo, že jejich činnost úplně zmizela
ze scény, ale byl by to opravdu jen klamný dojem. Jejich zarputilá pramáti
Vilma rozhodně nezahálela a den po dni plánovala přípravy k osamostatnění
a stěhování. 

POZVÁNKY ➲➲  Z muzikálu 
do muzikálu 

Známé melodie s ostravskými
sólisty Michaelou Rácovou (zpěv),
Zdenkem Krulikovským (zpěv) a
Jiřím Šimáčkem (klavír) si můžete
poslechnout 23. září v 18.30 hodin
v sále ZUŠ Bohumín. 

Slovem provází Pavel Handl.
Vstupné 50,− Kč. 

➲➲  Sanatorium
Zveme vás na zábavný pořad

Sanatorium s Josefem Náhlov−
ským, Karlem Šípem a Dagmar
Zázvůrkovou. Uskuteční se 18. říj−
na v 18.30 hodin v kinosále K.A.R.
Bohumín. Vstupné 200,− Kč. 

PŘEDPRODEJ na obě akce 
v kině: po − pá: 8.00 − 15.00 (čt − ne:
18.30 − 19.15 hod.). Informace na
tel.: 596 012 124.

➲➲  Výstava a pouť
ve Skřečoni 

Podzimní výstava chovatelů
okrasného ptactva je již tradičně
spojena se skřečoňskou poutí.
Uskuteční se v Domě PZKO ve
Skřečoni 18. a 19. září.

.... ve dnech 5. a 6.
listopadu 2004 pro−

běhnou volby do zastupitelstev kra−
jů? Do toho našeho − Moravskoslez−
ského − podalo své kandidátní listiny
celkem 20 politických stran a hnutí 
a 1 koalice. Celkem 65 zastupitelů
kraje budeme moci zvolit z 894 kan−
didátů. Je to nejvyšší počet zare−
gistrovaných v celé republice.

Víte, že…
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Na společnou cestu vykročili:
♥ Lešek ČERVEŇÁK, 

Bohumín−Pudlov
♥ Katrin ADAMCZYKOVÁ, 

Starý Bohumín

♥ Jaroslav CICHÝ, 
Bohumín−Skřečoň

♥ Monika KUBINSKÁ, Bohumín

♥ Ladislav OLÁH
♥ Pavla GÁBOROVÁ, oba Bohumín

♥ Kamil BUKOVĚCKÝ,
Bohumín

♥ Žaneta LINDENTHALOVÁ,
Říčany

♥ Ivo KOPÁČEK
♥ Lucie PETROVÁ, oba Bohumín

♥ Bogdan BRZEŹNIAK, 
Bohumín−Šunychl

♥ Petra KIKOVÁ, Bohumín

9.9.2004 oslaví své 45.
narozeniny naše milovaná

maminka a manželka 

paní Radmila
PUNČEVOVÁ 

z Bohumína. 
Hodně zdraví, pohody a elánu 

přejí dcery Nikol, Barbora 
a manžel Stefan.

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

■ Čtvrtek 9. 
a pátek 10.9. 
v 19.00 hod.
STARSKY A
HUTCH. Akční
komedie USA
s titulky.

■ Sobota 11. a neděle 12.9. v 19.00
hod. VAN HELSING. Akční dobro−
družný USA s titulky.

■ Čtvrtek 16. a pátek 17.9. v 19.00
hod. TÁTA NA PLNÝ ÚVAZEK. Me−
lodrama USA s titulky.

■ Sobota 18. a neděle 19.9. v 19.00
hod. KRÁČEJÍCÍ SKÁLA. Akční film
USA s titulky.

■ Čtvrtek 23. a pátek 24.9. v 19.00
hod. GOTHIKA. Film USA s titulky.

PROGRAM KINA
od 9. do 24. září

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469

Příjem inzerce do Společenské kroniky 
pro OKO č. 17 končí v den uzávěrky novin 15. září.

Dne 18. září oslaví 90.
narozeniny naše maminka,
babička a prababička paní 

Alžběta MALCHAROVÁ−
STACHUROVÁ 

ze Starého Bohumína.
Za všechno děkuje a do dalších let
Boží požehnání a ochranu Panny

Marie vyprošuje celá rodina.

Dne 9.9.2004 oslaví 60 let 
náš milovaný manžel a tatínek

pan Jozef PLANETA.
Spoustu štěstí, kopu zdraví, 
stále dobrou náladu a životní 

pohodu přeje manželka Marta, 
dcery Helena a Jana 

a zeťové Pavel a Vojta

ddii ffssttaavv ,, areál Ferony, Plzeňská 18, 709 65 Ostrava, tel.: 777 131 043, 775 298 999, e−mail: difstav@seznam.cz

NNAA  BBAARRVVĚĚ
ZZÁÁLLEEŽŽÍÍ......

ZATEPLÍME VAŠI FASÁDU: od návrhu, barevného řešení − vizualizace, přes
dodávku stavebních materiálů po vlastní práce. Fasádní studio je unikátní
služba, která vám pomůže při výběru nové atraktivní fasády vašeho domu.

VŠE PRO FASÁDU: návrh, materiály, práce
➤ Zateplování fasád, 

stavba a rekonstrukce
➤ Vizualizace − návrh fasád 
➤ Prodej hydroizolačních 

a sanačních hmot 
➤ Poradenství, sanační práce

wwwwww..ddiiffssttaavv..cczz

INZERCE

● ČMSS PŘIJME EXTERNÍ
SPOLUPRACOVNÍKY a pra-
covnici na občasný zástup do
kanceláře. Bližší informace
✆ 605 947 891, p. Lhotská.
● PRODÁM bytová střešní
okna a dubové masivní pod-
lahy. ✆ 602 653 294.
● NÁTĚR OKEN a jiné, ✆
721 525 742.
● Česká pojiš�ovna Bohumín,
Studentská 598 v centru
města NABÍZÍ k dlouho-
dobějšímu pronájmu 1 KAN-
CELÁŘ za výhodných pod-
mínek. ✆ 603 533 703.
● KOUPÍM družstevní byt
v Bohumíně. Cenu respektuji.
✆ 777 757 111.
● PRODÁM kanadské krů-
ty, dom. chov, chlazené 65
Kč, po tel. domluvě ✆ 776
171 452, odběr Rychvald,
Petřvald. 
● OBJEDNÁVKY + DOVOZ
uhlí, strusky, štěrku, písku,
odvoz stav. suti auty Avia,
Liaz, ✆ 737 186 023.
● VYMĚNÍM st. byt 0+1
s balkonem za 3+1 - pouze 
s balkonem, ✆737 737 741.

● NAKLEPU KOSY, srpy,
levně. ✆ 604 157 347.
● PRODÁM hokejovou vý-
zbroj - vestu, rukavice, přilbu
- Bauer s mřížkou. ✆ 603
993 686, 605 855 358.
● Hledám PODNÁJEM by-
tu 0+1 nebo 1+1. Spěchá.
728 832 339.
● KOUPÍM RD v okolí Bo-
humína do 1,2 mil Kč. Ne
přes realitní kancelář, ✆ 602
527 305.
● PORADENSKÉ MÍSTO
Českomoravské stavební spo-
řitelny umístěné na ČP Bohu-
mín 1 je otevřeno každé
úterý a čtvrtek od 12.30 do
17.00 hod. Rádi Vám po-
radíme. ✆ 605 947 891.
● PRODÁM levně 2 jízdní
kola, ✆ 607 539 080.
● PRODÁM lukrativní stav.
parcelu ve vilové části Zá-
blatí - 2 200 m2. Cena do-
hodou, ✆ 605 135 338.
● PRODÁM garáž v Drátov-
nách. ✆ 603 953 709.
●ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ a ča-
lounění, úklid bytů - kvalitně
a levně. Půjčování vysavačů
pro mokré čištění. ✆ 596
033 074, 603 802 030.

Potřebujete půjčit peníze?
Nabízíme Vám

SNADNÝ A
POHODLNÝ ÚVĚR
■ od 20 tisíc Kč, pro zaměstna−

né, důchodce (do 75 let) i začí−
nající podnikatele (po 3 měs.)

■ BEZ RUČITELE a složitého
papírování

■ sepsání a vyřízení smlouvy
zcela ZDARMA

■ měsíční splátky na 2 − 4
roky, již od 702 Kč.

Tel.: 605 803 462

PŘIJÍMÁ PŘIHLÁŠKY
k pálení kvasu

každý čtvrtek od 8.00 do 18.00 hodin

Tel.: 596 031 009

Pěstitelská pálenice INPAL, s. r. o. Vrbice

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔ 10.9. − 10.10.
HRANIČNÍ 
MEANDRY ŘEKY

ODRY. Výstava zachycující přírodní
fenomén hraničních meandrů řeky
Odry na území města Bohumína.
Otevřeno pro veřejnost v po až pá
od 8.00 do14.00, so a ne od 14.00
do 17.00 hod. Starý Bohumín − nám.
Svobody, dům č. 7. VERNISÁŽ 
9. 9. v 18.00 hod.�Mgr. J.
Bartečková, ✆ 732 353 492.

✔ 11.9. SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ
nových prostor MC Slůně. Budova
MŠ ul. Nerudova 1040, 10.00 hod.
� V. Urbančíková, ✆ 604 999 147.

✔ 11.9. − 12.9. VÝSTAVA 
chovatelů drobného zvířectva.
Areál Na Kuželně. � p. Lukša,
✆ 596 033 460.

✔ 11.9. MÁNESOVOU STEZKOU.
Čierne pri Čadci − Jaworzynka −
Hrčava − cca 10 km. Sraz na ná−
draží ČD v 5.00 hod. � Eliška
Tomaštíková, ✆ 596 011 155.

✔ 11.9. TURNAJ VE STOLNÍM
TENISE. 7. ročník Memoriálu
plukovníka R.A.F. Bedřicha

Bogumského, sokolovna Záblatí.
Zahájení v 9.00 hod.� paní
Freitagová, ✆ 596 035 279.

✔ 11.9. − 13.9. CELOSTÁTNÍ
TURNAJ ČOS MŽ a MŽA. Tenisové
kurty TJ Sokol Bohumín. 
� p. Damek, ✆ 596 013 426 nebo
596 098 471.

✔ 11.9. MEMORIÁL JANA
KUDLÍKA. 7. ročník starobohumín−
ských čtyřher. Tenisový turnaj
neregistrovaných hráčů. Tenisové
kurty Starý Bohumín, 8.30 hod.
� Josef Czyž, ✆ 596 011 156.

✔ 11.9. Slovan Záblatí − Baník
Rychvald. FOTBAL − okresní pře−
bor − muži. Hřiště Slovanu Záblatí,
16.00 hod.

✔ 11.9. Z Horní Lomné na hraniční
rozvodí Odra − Dunaj. PĚŠÍ TURIS−
TIKA − cca 12 km. � pan Vykoukal,
✆ 596 126 817.

✔ 11.9. − 12.9. POUŤ VE STARÉM
BOHUMÍNĚ. Farní kostel Narození
Panny Marie a nám. Svobody ve
Starém Bohumíně.

✔ 12.9. MTB CENA BOHUMÍNA.
Cyklistický závod pro všechny 

kategorie mládeže. Hřiště Skřečoň,
9.00 hod. zahájení, 10.00 hod. 
start.�R. Šafrata, ✆ 603 203 040.

✔ 12.9. FC Rapid − Stonava.
FOTBAL. Hřiště Rapidu − park 
P. Bezruče, 16.00 hod.

✔ 15.9. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična ZŠ Masarykova.
� paní Vasiliu, ✆ 605 243 101.

✔ 16.9. 1. VEŘEJNÉ ATLETICKÉ
ZÁVODY. Slavnostní otevření
nového atletického stadiónu při
ZŠ na ul. Čs. armády. Začátek 
v 9.00 hod. − školy, 16.30 hod. 
− starší žáci a dospělí. �Mgr. Z.
Veselý, ✆ 737 962 499.

✔ 17.9. − 19.9. Jeseníky 2004. 
24. OBLASTNÍ SRAZ TURISTŮ
ZdP. Sraz 17.9. na nádraží ČD 
v 9.00 hod.� Eliška Tomaštíková,
✆ 596 011 155.

✔ 18.9. − 19.9. VÝSTAVA 
OKRASNÉHO PTACTVA. Podzimní
výstava chovatelů okrasného ptact−
va. Dům PZKO Skřečoň.

✔ 18.9. BOHUMÍNSKÉ ŠLÁPOTY.
Sportovní akce pro všechny věkové
kategorie. Sraz před městským úřa−

PŘÍJEM INZERCE:
Redakce OKO, MěÚ Bohumín,

Masarykova 158,
735 81 Bohumín, (přízemí, č. dv. 108)
tel.: 596 092 282, fax: 596 092 281, 

e−mail: oko@mubo.cz

dem, start 8.00 − 8.30 hod.� Ing.
Š. Drápelová, ✆ 596 092 245.

✔ 18.9. TJ ŽD Bohumín "A" − FC
Odra Petřkovice. FOTBAL, hřiště
TJ ŽDB »Faja«, 10.15 hod.

✔ 18.9. Hukvaldy. CYKLOTURIS−
TIKA pro náročné − 100 km.
� V. Daniš, ✆ 603 524 775.

✔ 19.9. POUŤ VE SKŘEČONI.
Filiální kostel Panny Marie
Sedmibolestné a okolí.

✔ 19.9. TJ ŽD Bohumín "B" −
Flisnik Domaslovice. FOTBAL,
hřiště TJ ŽDB Vrbice, 16.00 hod.

✔ 22.9. EVROPSKÝ DEN BEZ
AUT. Den věnovaný ekologickým
soutěžím pro děti. Náměstí T. G.
Masaryka a okolí kina K.A.R. 
10.00 hod.� L. Balcarová, 
✆ 596 092 281.

✔ 22.9. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična ZŠ Masarykova,
16.00 hod.� paní Vasiliu, 
✆ 605 243 101.

✔ 23.9. Z MUZIKÁLU DO
MUZIKÁLU. Známé melodie zazpí−
vají Michaela Rácová a Zdeněk
Krulikovský, klavír − Jiří Šimáček,
slovem provází Pavel Handl.
Vstupné 50 Kč. Sál ZUŠ, 18.30 hod.
� kino K.A.R., ✆ 596 012 124.

CENÍK INZERCE
Komerční inzerce plošná:
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč
1/4 strany 1 500 Kč

Při opakování:
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %

Cena za 1 cm2 15 Kč
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NOVÉ BIOSOLÁRNÍ STUDIO
Kostelní 363 (vedle rest. Tágo), Bohumín

Přijďte se opálit nebo si udržet své opálení po dovolené:
■ Vertikální biosolárium − max. opalovací doba 10 min.
■ Horizontální biosolárium − max. opalovací doba 10 min.

Nabízíme jediný přístroj na severní Moravě
CONTROUR UP 

■ přístroj k zeštíhlení a formování postavy
■ posiluje svalstvo
■ odstraňuje celulitidu
■ odbourává tuky
■ zpevňuje prsa

PRVNÍ NÁVŠTĚVA ZDARMA!
DÁREK PŘI ZAKOUPENÍ PERMANENTKY.

Nevíte jaký je rozdíl v opalování v biosoláriu a klasickém
soláriu? Chcete se dovědět více o přístroji k zeštíhlování 

a formování postavy?
Na tyto a další vaše dotazy vám ochotně a kvalifikovaně

odpoví naše obsluha v příjemném prostředí 
nového biosolárního studia.

Tel.: 777 572 299
PROVOZNÍ DOBA: po − so 9.00 − 20.00 hod.

Provoz Recyklace nabízí ekologickou recyklaci 
osobních, užitkových a nákladních vozidel.

Majiteli, který své vozidlo předá k ekologické 
likvidaci, bude vystaven Protokol o převzetí 

a zneškodnění autovraku (dle platné vyhlášky MŽP),
který je nutný k trvalému vyřazení vozidla 

z evidence.
Využijte naší bezplatné ekologické recyklace

Vašeho osobního vozidla.

Nabídka
EKOLOGICKÉ
likvidace autovraků

zVOaR
RECYKLACE 

ŽDB, a. s. RECYKLACE, Bezručova 300, Bohumín

Bližší informace 
na tel. 596 083 671, 

596 082 646, 
mobil 604 228 312, 

604 228 302

DO KONCE ZÁŘÍ 2004 
NABÍZÍME ODVOZ VOZIDLA (úplného) 

DO 20 KM ZDARMA.
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